

NUOVA RIOJA

70

Ctmos.
EJEMPLAR

Sábado, 3 de abril de 1954

Año XVII.—Núm. 4.803

Martínez-Zaporia, 9.—Apartado, 28.—Logroño

CRISTALERIA RIOJANA, S. A.
TALLERES DE BISELADO
FABRICA DE ESPEJOS
LUNAS CON ESTRIA PULIDA
TRINIDAD, 1 TELEFONOS, 2636 y 2783

LOS REPATRIADOS ESPAÑOLES LLEGAN A BARCELONA, donde les fué tributado un impresionante recibimiento por sus familiares y la población en masa

La emocionante jornada fué presidida por los ministros del Ejército y secretario general del Movimiento, quienes aseguraron que se confía en el pronto retorno de los que quedan en Rusia. Los repatriados fueron trasladados al Hospital del Generalísimo, donde están siendo muy agasajados

Desde Estambul a Barcelona

La ruta del renacer de 286 españoles

A BORDO DEL «SEMIRAMIS». 2.—(Crónica del enviado especial de la Agencia «Efe», Adolfo Prego). Entre la madrugada del domingo pasado y la fecha de hoy, el «Semiramis», barco griego de 1.950 toneladas, abanderado en Liberia, cruzó el Mediterráneo desde Estambul hasta Barcelona, con los 286 españoles repatriados de Rusia. Una Comisión de la Cruz Roja Española, presidida por el duque de Hernani y integrada por los médicos señores Pastor, Noguera y Belascoain, acompañaron a los repatriados desde Estambul.

Durante todo el viaje reinó en el «Semiramis» extraordinaria alegría. La Cruz Roja Francesa, mediadora en las negociaciones, se trasladó a bordo del barco a Odesa para recoger a los expedicionarios españoles, y en el buque tuvo una eficaz representación en sus delegados, que solícitamente se han preocupado de los repatriados.

El primer día de navegación y en un altar improvisado, el Padre Caballero, S. J., celebró una misa a la que asistieron, presa de gran emoción, todos los repatriados. El Padre Caballero les habló brevemente antes del santo sacrificio y les recordó que cuando ellos se creían solos y abandonados, Cristo estaba con ellos y sufría con ellos. También les habló el Padre Indalecio Hernández, quien subrayó la imposibilidad de llegar a España, como era deseo de todos, el primero de abril, Fiesta de la Victoria.

Los repatriados fueron emocionados algunos de las novedades españolas durante la travesía por los miembros de la Comisión y periodistas que habían embarcado en Estambul.

El miércoles, a la altura de Sicilia, el «Semiramis» comenzó a recibir radiogramas procedentes de España. El primero fué el de una madre que decía: «Llega de alegría...». Luego se recibió otro de su Presidencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, en el que saludaba a los repatriados, y a partir de entonces la estación del barco no dejó de funcionar, lo cual impidió a los periodistas comunicarse con sus periódicos y agencias. Llegaban despachos de toda España, de familias y de entidades oficiales, y cada telegrama era motivo de alegría común entre los ex-cautivos.

El mismo miércoles, una ofensiva de radiogramas lanzados por los expedicionarios españoles en Francia y otros países pretendían brindar protección a los repatriados del grupo de internados. La intención de ánimo de éstos, y el comentario puede resumirse en el relato de 17 años, y cuando por fin nos vemos en la Patria, estos efectos vienen en nuestra ayuda. ¡Qué lástima que no se hubieran dignado a prestarnos ayuda estábamos hambrientos y torturados en los campos de concentración y en las cárceles.

Cuando al «Semiramis» llegaron las primeras noticias del recibimiento que se preparaba en Barcelona a los repatriados, éstos sintieron una viva emoción, pues los años de cautiverio hicieron olvidar a muchos la asistencia de la fraternidad de sus compatriotas. Sorprendidos por la intensa expectativa que se revelaba a través de las noticias recibidas en el barco, los repatriados fueron saliendo poco a poco de la natural confusión de quien vive la vida normal tras tantos «días» y tan largo aislamiento.

La Cruz Roja Francesa, que tan delicadas atenciones ha tenido con los españoles procedentes de Rusia, a quienes fué a buscar al puerto soviético de Odesa, ha recibido en una bandera de la institución la firma de todos los repatriados; sus representantes han realizado la travesía desde Odesa hasta Barcelona. Nuestros nombres no hacen impopulares, dijeron con ejemplar modestia a los periodistas que les iban de anunciar.

El día de la Victoria se dijo misa a bordo y por la tarde se rezó el Rosario en cubierta.

A medida que el buque se acercaba a las costas españolas mejoró el tiempo, gris y con mar agitada durante casi todo el viaje, y los repatriados fueron ganando alegría.

Hasta los enfermos mejoraron de semblante y recuperaron energía, y a la altura de Menorca no quedaba casi ninguno en las camas. Desde la bordo, los expedicionarios pretendían descubrir las costas catalanas cuando el «Semiramis» se encontraba aún a 250 kilómetros de Barcelona.

Finalmente se produjo en el buque un movimiento de asombrado cuando por fin, a las ocho de la mañana, se logró situar con Radio Nacional de Barcelona, esa intentada infructuosamente en los días anteriores. En el salón del barco, y en la cubierta, ante un altar allí instalado, se encontraron todos los repatriados. La música regional que la emisora lanzó al espacio como homenaje a todos ellos hizo oír las primeras lágrimas. El espectáculo impresionante de la borda y en Estambul se reprodujo con mayor intensidad esta mañana. Y la emoción subió de punto cuando la voz de familiares queridos llegó a través de las ondas hasta el «Semiramis». Los rostros curtidós

de los repatriados se encontraban conmovidos y se veían docenas de páneles enjugando las lágrimas que corrían incontinentes.

A primera hora, el Padre Caballero había dicho la última misa del viaje, como primer viernes de mes. Durante toda la mañana reinó gran nerviosismo en los expedicionarios. Algunos de ellos tuvieron que ser asistidos por los médicos, pues sufrieron ataques de nervios y pérdida de conocimiento con la intensidad de los momentos que estaban viviendo.

La entrada en el puerto de Barcelona elevó al máximo la tensión de todos los viajeros. A los momentos de silencio y recogimiento sucedían las explosiones de júbilo. A las 17.30 llegó el «Semiramis».

ELEGIDA DE LOS MINISTROS DEL EJERCITO Y SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

BARCELONA, 2.—A las once y cuarto de la mañana ha llegado de Madrid el avión especial en el que han venido los ministros del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, acompañados del delegado nacional de Sanidad, señor Aznar, y el presidente de la Junta Central de Reconstrucción, señor Mora Pique. Los citados y el resto de personalidades fueron recibidos por todas las autoridades barcelonesas, presididas por el capitán general, señor Sánchez González, y el gobernador civil, señor Acedo. Todas las autoridades y jerarquías dieron la bienvenida a los ministros.

El teniente general Muñoz Grandes en breve charla con los periodistas, dijo que lo más inmediato para los repatriados que retornan es atenderles como se merecen y que como ellos cumplen su deber, la Patria cumplirá con el suyo.

Puede decir que el Gobierno no cesa en ningún momento de preocuparse por la suerte de los prisioneros y que en estos momentos, sin olvidar a los que hoy llegan, el pensamiento del Gobierno y del Generalísimo están concentrados ahora aún más en aquellos que todavía aguardan en Rusia.

Añadió que existen muchísimas posibilidades de que a muchos de ellos pueda también repatriarse. Precisamente las gestiones van por muy buen camino, y puede decirse, añadido, que merced a esta labor incesante para la que no se han requegado esfuerzos de ninguna clase, muy pronto regresarán a España los restantes internados en la URSS.

A la pregunta de si eran muchos los rumores circulados sobre determinadas cifras de prisioneros. Nuestros datos son que quedan muy pocos.

Personalmente el Generalísimo —continué diciendo el teniente general Muñoz Grandes— se ha ocupado incesantemente de este problema, y lo primero que se desea es su recuperación física y moral, manifestado al referirse a lo previsto para normalizar la situación de los que llegan para que ocupen en la vida el lugar que les corresponde, sin ilusiones de ninguna clase.

¿Qué plan está previsto para cuando regresen?

El capitán general de la IV Región, don Juan Bautista Sánchez González, y su Estado Mayor, es quien ha cuidado de estos detalles. Pero lo que sí puedo anticipar es que después de las breves ceremonias en la basílica de la Merced y su traslado al Hospital del Generalísimo, donde tendrán viaje, serán entregados a ellos y a sus familiares los pasaportes necesarios para que

Al pánico causado por las bombas de hidrógeno

se une ahora la incertidumbre ante el anuncio de Morrison de que Rusia trabaja en la preparación de la de nitrógeno Churchill anuncia un importante discurso para el lunes, y Nehru pide la suspensión inmediata de las pruebas

LONDRES, 2.—El llamamiento de los diputados ingleses al primer ministro, Churchill, para que gestione una conferencia con el presidente Eisenhower y con el jefe del Gobierno soviético, Malenkov, para hacer frente a la «grave amenaza a la civilización», que significan las bombas de hidrógeno, tienen probabilidades de éxito, según los observadores parlamentarios.

La resolución laborista pide una reunión de los llamados «tres grandes», con el fin de estudiar de nuevo «el problema de la reducción y control de los armamentos, y el de idear normas y medios positivos para eliminar en todos los pueblos del mundo el miedo que ahora les oprime, y para reforzar la paz colectiva por medio de la Organización de las Naciones Unidas».

La resolución ha sido redactada toda por Attlee, de modo —dicen los observadores— que gana el apoyo de los conservadores. —(Efe).

CHURCHILL ANUNCIA UN DISCURSO

LONDRES, 2.—El primer ministro, sir Winston Churchill, pronunciará el próximo lunes en la Cámara de los Comunes un importante discurso sobre la bomba de hidrógeno. —(Efe).

EDEN INSISTE

BELFAST, 2.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha descartado hoy cualquier prohibición aislada de la bomba de hidrógeno, en tanto que los demás armamentos no estén intervenidos. Hizo esta declaración en un discurso pronunciado ante la Asociación Unionista del Ulster, que es la rama del partido conservador en Irlanda del Norte.

«El arma atómica y la gran preocupación que hemos tenido en ella —dijo Eden— ha actuado ciertamente como freno para la guerra. Finalmente, la bomba de hidrógeno es una advertencia para cualquiera que pudiera pensar en una agresión. Siempre hemos estado dispuestos a discutir acuerdos sobre armas, comprendiendo igualmente las armas corrientes y las nucleares. Pero debemos tratar todos juntos y de todo. No puedo concebir que vayamos a estar dispuestos a olvidar una fuerza que tan claramente se interpone entre el mundo libre y la esclavitud comunista».

Señaló seguidamente que el Gobierno británico ha intentado disminuir la tirantez internacional, tratando de resolver los problemas uno por uno, así puede reducirse la tirantez —agregó— entonces debe abrirse el camino para la reducción y control de los armamentos, ya que solamente en una atmósfera de confianza puede esperarse que las naciones limiten sus medios de defensa. Expresó la convicción de que la conferencia de Berlín disminuyó la tirantez en Europa y la confianza en que la conferencia de Ginebra tenga el mismo efecto en Extremo Oriente. «La guerra —agregó— nunca ha tenido piedad. El advenimiento de armas más terribles no altera la naturaleza del problema de la paz».

Habló después de la Comunidad Europea de Defensa, a la que calificó del «medio más seguro y mejor para permitir a los alemanes contribuir a su propia defensa y a la seguridad occidental», y dijo que Inglaterra anunciará en breve los pasos que está dispuesta a dar para ayudar a la Comunidad. Advertió que las alternativas a la Comunidad Europea de Defensa son difíciles, ya que Francia y otros países de Alemania encontrarán más difícil aceptar a Alemania como miembro de la «Otan», puesto que las restricciones militares que se le pueden imponer como miembro de la Comunidad Europea de Defensa no se aplicarían a una Alemania miembro de la «Otan». «La otra

única posibilidad —agregó— sería dejar a Alemania sola, como está, y, ¿podría confiarse en que permanecería neutral y desarmada? Esto, estoy seguro, es totalmente impracticable». —(Efe).

MORRISON HACE UN SENSACIONAL ANUNCIO

WELLINGTON (Inglaterra), 2.—«Los rusos trabajan ahora en la preparación de la bomba de nitrógeno», ha dicho el ex-ministro británico de Asuntos Exteriores Herbert Morrison.

La declaración textual de Morrison en la que reveló la existencia de la bomba N está contenida en un párrafo de un discurso pronunciado hoy en Wellington, y en el que, al hacer referencia a los grandes descubrimientos científicos de nuestro tiempo, dijo: «Hemos presenciado la invención del automóvil, la radio, el avión, los gases asfixiantes, las bombas de alto explosivo, incendiarias, bacteriológicas, atómicas y de hidrógeno, y ahora se dice que los rusos están desarrollando la bomba de nitrógeno».

«Todo esto es muy triste —prosiguió—, pero no debemos aterrorizarnos. La Humanidad debe pensar en el medio de salir de estos grandes y terribles peligros». —(Efe).

ASEDIO DE LA PRENSA

LONDRES, 2.—La revelación hecha en Wellington por el ex-ministro británico de Asuntos Exteriores Herbert Morrison sobre la posible existencia de la bomba de nitrógeno y su desarrollo por los rusos, ha llevado a las oficinas centrales del partido laborista a una nube de periodistas que asedian a preguntas acerca de lo que quiso decir Morrison con su sensacional anuncio.

Un portavoz del partido laborista dijo: «Hemos comprobado y vuelto a comprobar que no hay error tipográfico. Pero desconocemos la fuente de la información».

Preguntado si creía que Morrison había sufrido un error, el portavoz dijo: «Es una cosa muy fuerte para equivocarse».

Por su parte, Stanley White, de la Comisión de Energía Atómica de Gran Bretaña, manifestó su asombro ante las palabras de Morrison, y declaró a los periodistas: «Es una noticia totalmente nueva para nosotros. No habíamos oído nada sobre tal cuestión». —(Efe).

NEHRU PIDE LA SUSPENSIÓN

NEW DELHI, 2.—El jefe del Gobierno de la India, Pandit Nehru, ha declarado que las pruebas norteamericanas de la bomba de hidrógeno deben ser suspendidas inmediatamente, como primer paso en un programa de cuatro puntos para acallar los rumores de un mundo aterrorizado. La petición es dirigida también a Rusia. (Pasa a cuarta página)

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprueba el acuerdo sobre tráfico comercial aéreo con Perú

MADRID 3 (madrugada).—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo con Perú sobre el tráfico comercial aéreo.

Decreto conjunto con el Ministerio de Agricultura por el que se amplía el Comité Nacional de la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (F. A. O.).

JUSTICIA.—Decretos por los que se nombran magistrados del Tribunal Supremo a don José Vázquez Gómez y don Antonio Ruiz-López y Báez de Agullar.

Expedientes de indultos y liberación condicional.

Informe sobre asuntos del Departamento.

EJERCITO.—Decreto por el que se asiente a empleo de general de división al general de brigada de Caballería don Julio Pérez Salas.

Decreto por el que se asiente al empleo de general de división al general de brigada de Infantería don Gerardo Caballero Olabarrá.

Decreto por el que se asiente al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Jesús López Varela.

Decreto por el que se asiente a empleo de general de brigada al coronel de Infantería don Leonardo Santos González.

mejora o industrialización de Jesús. Decreto por el que se regula la realización de notificaciones por correspondencia.

Expedientes de trámite.

Información sobre asuntos del Departamento.

GOBERNACION.—Decreto por el que se autoriza a la Comisión de Urbanismo para enajenar dos parcelas de su propiedad a la entidad benéfica «Hogar del Empleado» para la construcción de viviendas.

Decreto por el que se autoriza la segregación de la entidad local menor de Herbes, del Municipio de Moraira (Castellón) y su constitución en Municipio Independiente.

Decreto por el que se aprueba la constitución en entidad local menor del lugar de «Bar», del Municipio de Toloriu (Lérida).

Decreto por el que se deniega la fusión en un solo Municipio de los Ayuntamientos de Echauri, Ciriza, Echauri y Vidaurra (Navarra).

Expedientes de diversas obras de reconstrucción en localidades adoptadas por Su Excelencia el jefe del Estado.

Expediente de adquisición por concurso de equipos de montura para caballos y reparación de otros, con destino a los servicios de la Guardia Civil.

Expedientes de nacionalidad española y de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se autoriza la subasta de las obras del proyecto modificado de red de acueductos y desagües principales del trozo cuarto del Canal del Viar, zonas V y X.

Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto reformado de las obras de dragado general del canal de navegación desde el fondeadero de los Mártires hasta el de la Osa, en el puerto de Santander.

Decreto por el que se autoriza la participación accionaria en «Ferreaciones y electrometales, Sociedad Anónima», de capital extranjero.

Decreto por el que se concede el beneficio de expropiación forzosa de terrenos a favor de la Sociedad Española de Automóviles de Turismo.

Plan de Badajoz.

Informe sobre la resolución del concurso para la implantación de una industria de lavado de lanas en Badajoz.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara de utilidad pública la concentración parcelaria en la zona de Valderachas (Guadalajara).

Expedientes de trámite.

AIRE.—Decreto sobre servidumbres aéreas.

FRANQUICIAS TRANSCANTINENTALES.

COMERCIO.—Asuntos de trámite.

INFORMACION Y TURISMO.

Información sobre asunto del Departamento.

Aprobación definitiva de la inversión de cuarenta millones de dólares en el primer año del programa de construcciones militares en España

Alto jefes de los Ejércitos españoles serán invitados a visitar Norteamérica el próximo verano

WASHINGTON, 2.—La Subcomisión de Asignaciones Presupuestarias del Senado para construcciones militares ha aprobado hoy la inversión de cuarenta millones de dólares para comenzar durante el primer año del programa de construcciones militares en España previsto en los acuerdos firmados el 26 de septiembre de 1953.

Esta cifra de gastos había sido ya aprobada por la Comisión correspondiente de la Cámara de Representantes, no requiriendo nuevos trámites. Los fondos ya habían sido previstos en proyectos de ley de asignaciones, pero la aprobación de la Comisión era precisa antes de que pudieran gastarse los fondos realmente.

La cantidad citada, correspondiente a la primera fase del programa de construcciones en España, permitirá que comiencen las obras de una base aérea en Madrid, de otra en Sevilla y una en Zaragoza, un escuadrón y varios proyectos de la Marina. —(Efe).

WASHINGTON, 2.—En circulares autorizadas de esta capital se dice que no es cierto lo que publica el

«New York Times» sobre el traslado a otro lugar, por temor a inundaciones, de la base aérea cuya construcción está prevista en El Coper, cerca de Sevilla.

Se declara también en dichos circulares que los trabajos preliminares de las bases están realizándose a plena velocidad de hechos, los primeros contratos, y que se espera de aquí a pocas semanas ofertas para que los subcontratistas españoles realicen su parte de trabajo. Añaden que los pilotos norteamericanos irán a las bases estadounidenses en el Marruecos francés para conseguir maquinaria que han de utilizar los subcontratistas españoles.

Manifiesta igualmente que hace tres meses comenzó y está desarrollándose perfectamente un programa de adiestramiento en España en aviones a reacción de aviaadores españoles. —(Efe).

WASHINGTON, 2.—De fuente autorizada norteamericana se dice que el Departamento de Defensa tiene el proyecto de invitar a altos jefes del Ejército, la Marina y la Aviación de España que visiten Estados Unidos este próximo verano.

W. Wilson, ha delegado esa tarea en el secretario de las Fuerzas Aéreas, Harold E. Talbot, con quien señala la información que almacenará el miércoles próximo el ministro de Comercio español, señor Arburúa, y añade que el Departamento de Defensa lleva varios meses pensando en tal invitación a generales y almirantes españoles, no sólo como gesto amistoso, sino para mostrarles la situación de Estados Unidos en cuanto a desarrollo militar. —(Efe).

EL SR. GULLÓN, CONDECORADO

MANILA, 2.—La Orden de Sikatuna ha sido concedida al embajador español, don Antonio Gullón, que cesa ahora en el cargo, en prueba de reconocimiento a los servicios que ha prestado en favor del estrechamiento de relaciones entre España y Filipinas.

El vicepresidente de la República y ministro de Asuntos Exteriores en funciones, Carlos García, hizo entrega de la condecoración en una comida celebrada en honor del embajador.

El vicepresidente filipino elogió al señor Gullón, a quien calificó de «brillante diplomático que ha aprendido a querer a Filipinas como uno de nosotros». —(Efe).

Fallece el general Vandenberg



WASHINGTON, 2.—Ha fallecido el general Hoyt S. Vandenberg, jefe que fué del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas norteamericanas. La muerte, que anuncia el Departamento de Defensa, se produjo como consecuencia del cáncer, en el Hospital Walter Reed, del Ejército, a las 6.05 de la tarde, hora española.

El general contaba cincuenta y cinco años de edad. Se hallaba enfermo desde 1952, pero hasta después del trágico desastre no se le reveló la dolencia que padecía. Se hallaba junto a la cabecera del moribundo su esposa y su hijo, teniente del Ejército, llegado hace unas horas de Alemania. —(Efe).

EL NOMBRAMIENTO DE LINDBERG

WASHINGTON, 2.—La Comisión senatorial de Fuerzas Armadas ha aprobado hoy por unanimidad la designación de Charles A. Lindberg como general de brigada de la reserva de las Fuerzas Aéreas. El nombramiento ha sido hecho a propuesta del presidente Eisenhower. —(Efe).

VENTANA A LA CALLE

Elm está esa hora de advertencia o recordatorio del Servicio de Pesas y Medidas de la Delegación Provincial de Industria...

NOTICIAS DIVERSAS

Mercado de cerda.—Sumamente animado se vió ayer el semanal mercado de cerda celebrado en la plaza de San Francisco...

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes...

La Agrupación de Delineantes de Logroño

celebró ayer brillantemente la fiesta de su excelso Patrono, San Francisco de Paula...

CENTROS OFICIALES

Relación de las recibidas ayer por el Excmo. señor gobernador civil en su despacho oficial...

A PAMPLONA

Excursiones GHIRO.—Día 4: OSASUNA-R. VALLADOLID Salida, 10 mañana, Regreso, 8:30 noche...

COCINERO

Precisa Hospital Provincial cono-ciendo cocina española, extranjera y de régimen, nombrado y bien retribuido según Reglamentación de Trabajo para Establecimientos Sanitarios...

Refresca y tonifica

PORQUE ES AUTENTICA LAVANDA INGLESA QUE VENDE PETIT PARIS

CASA

se vende la de Rey Pastor, 17, con amplia planta baja, capacidad para dos camiones, almacén, patio y garajes...

AVISO

José María Sánchez Vidaurte, cocinero, hace saber a su distinguida clientela y público en general que hará su reapertura del MESON EL COCINERO a primeros de mayo (D. N.).

SOLDADOS

MALETAS DESDE 25 Ptas. Calvo Sotelo, 22 BIENVENIDO

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas que desde el 26 de este mes de abril comienza a funcionar nuevamente la Casa de Reposo (María Paz Urcilla).

AVISO A LAS ENFERMERAS

Todas las enfermeras afiliadas a Sección Femenina, se presentarán hoy, sábado, de diez a doce, en la Delegación Local (General Franco, 36), para un asunto de suma importancia.

Molino de piensos

seminuevo, «Simples Crucetas» n.º 3, se vende, Razón, Matia, 52, 3.ª deha, SAN SEBASTIAN

Almacén de Vinos

Se traspasa por no poderlo atender, buena clientela, buen porvenir. Razón, Matia, 52, 3.ª deha, SAN SEBASTIAN

El paricidio de Albelda

«Aun cuando no fuera oficialmente, tuvimos ayer noticia de haberse dictado sentencia en la causa s.º de paricidio de Albelda Andrés Benito Zorzano, procesado por delito de paricidio.

COMIDA DE HERMANDAD

A las diez de la tarde, los delineantes se reunieron en la bonita Sala de Fiestas Avenida, donde con el esmero propio de la Casa les fué servida una excelente comida de hermandad...

ENHORABUENA, AGENTES DE SEGUROS!

Desde hace unas fechas ya tienen ustedes su Caja de Previsión para jubilaciones, pensiones por incapacidad, pensiones para viudas y huérfanos, ayudas, préstamos, etc. etc.

HERMANDAD DE LA PASION Y EL SANTO ENTIERRO

En cada una de nuestras croniquillas anteriores, al hacer la semblanza de los distintos grupos que accogían mujeres, hombres y niños, parecía que solíamos piezas, di-semiñándolas para su examen por los interesados, piezas que hoy rescatamos tratando de reconstruir el conjunto indivisible que es la Hermandad, y vamos a encajarlas, como los hilos atansamente unen las construcciones con que juegan.

ENCAJANDO PIEZAS

Consideramos, pues, a la Hermandad—valga el despropósito—como un interesante mecano cuyas piezas son:

COFRADIA INFANTIL

—Niños adheridos: Desde que nacen hasta los 8 años.

COFRADIA DE HOMBRES

—Desde 17 años en adelante. HERMANAS BENEFICATORAS.—Todas las señoras y señoritas. HERMANOS BENEFICADORES.—Los hombres que, por su edad avanzada o impedimento físico, no pueden vestir el hábito.

QUEDA COMPUESTA NUESTRA HERMANDAD

Y tan herméticamente como no deja resquicio donde escabullirse se nadie.

ES LOGROÑO, TODO LOGROÑO

no unos cientos de hombres de buena voluntad, quien debe constituir la Hermandad en aportación total de mujeres, hombres y niños, que para todos hay espacio y tarea. Son 15 años consecutivos, que nuestras proyecciones ponen la pincelada de fondo recogimiento religioso en cada Semana Santa, y Logroño, todo Logroño, hora es ya de que contribuya con un trato recíproco. Termine de una vez tan lamentable pasividad. El sostenimiento de nuestra Cofradía señala inexorablemente obligaciones a todo el pueblo, y su peso no debe seguir gravitando sobre unos cuantos hombres y mujeres como hasta ahora.

QUE CADA UNO, GOTA DE AGUA EN EL CAJAL COLECTIVO DEL AMOR A CRISTO

que apoye nuestro esfuerzo siendo Hermano y Hermana de su Pasión, para alcanzar la Semana Santa plenitud en acentos místicos y emociones íntimas, pudiendo así recordar con puro y sublime realismo el sacrificio que, para la salvación de todos, hizo el Hijo de Dios.

QUE ASÍ SEA.

Los boletines de inscripción se facilitan en Casa Andrés, Novedades Silvestre Carrea y Librerías de Isidoro Ochua y Gumersindo Cerezo

EL PARTIDO DE FUTBOL

A las once y media de la mañana se celebró el animado partido de fútbol, en el que intervinieron dos equipos de delineantes: casados contra solteros, arbitrado por el también delineante y buen futbolista Cantabria, que lo hizo a gusto de todos. El encuentro fué muy celebrado y no hubo vencedores ni vencidos, puesto que terminó con empate a dos goles.

COMIDA DE HERMANDAD

A las diez de la tarde, los delineantes se reunieron en la bonita Sala de Fiestas Avenida, donde con el esmero propio de la Casa les fué servida una excelente comida de hermandad, en la que, aparte de la abundancia y exquisitos de los platos, se hicieron cumplidos elogios a la empresa de la Sala por el excelente servicio que fueron atendidos los comensales desde el principio hasta el fin de la comida que transcurrió en medio de una excepcional camaradería. Ocuparon la presidencia, con el Excmo. señor gobernador civil de

iii SEMANA SANTA!!!

MEDIAS NYLON

Talón negro y costura negra, de 70 ptas. a ... 49'90 Cordoncillo negro y talón reforzado, de 65 ptas. a ... 49'90 Las famosas «Malla 60» de 70 ptas. a ... 49'90 Sin costura, de 50 ptas. a ... 36'90 Sin costura «Marca la Palmera», de 65 ptas. a ... 49'90

SALDOS RIOJANOS

CALLE DEL CRISTO, 20.

Sociedad Filarmónica

Javier Alfonso y su

excelentísimo recital de ayer

Para nuestra Sociedad de concertos, el músico español Javier Alfonso hizo ayer una actuación espléndida. El distinguido catedrático del Real Conservatorio de Madrid es, sin duda, uno de los grandes valores, cuyas excepcionales facultades de ejecutante han sido contrastadas—al largo de algunos años—por la crítica y el público de todo el mundo con los más elocuentes pronunciamientos.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

A los 83 años de edad, y fortalecido por los Santos Sacramentos, falleció ayer don Julián Echaure Martínez, conocido en Logroño por sus actividades industriales, en las que resultó, y unido a la bondad de su carácter y hombría de bien, supo captarse la amistad de cuantos en vida mantuvieron relaciones con él, tanto de amistad como industriales, por lo que la noticia de su muerte, al ser divulgado, ha producido hondo sentimiento de pesar.

Recibian su apenada esposa, doña Anastasia Pérez; hijos, don José Anastasia Pérez; hijos, don José Anastasia Pérez; hijos, don José Anastasia Pérez...

Y después de la estupefata —por qué no decirlo?— realidad de ayer, otra más estupefata noticia; el anuncio de que el concierto correspondiente al mes de mayo estará a cargo de la Orquesta Municipal de

Tan aplaudido fué el gran artista al terminar el programa, que hubo de dar una larga pitanzada: «Sevilla»; de Albéniz; la «Danza ritual del fuego»; de Falla, y por fin, una jugosa interpretación de «Cajita de música», de Mozart. La verdad es que el nutrido concurso no se cansaba de escucharle.

CEMENTO Azulejos y demás materiales de construcción. De venta en Almacén B. Berioche, Barriocepo 25.

Hace 25 años

Los aviadores del «Jesús del Gran Poder», Jiménez e Iglesias enviaron un despacho de Montevideo manifestando que habían aterrizado felizmente, después de recorrer dos mil kilómetros en diez horas y veinte minutos. Los jefes de Aviación dijeron que aunque la distancia en línea recta era de 1.828 kilómetros, que es la que siguió el comandante Franco con su hidro, el «Jesús del Gran Poder», por ser aparatado de tierra, y con objeto de evitar los fuertes vientos de la costa, se adelantó buscando una zona de calma y recorrió, por tanto, mayor distancia. Los aviadores fueron obsequiados con un banquete por el jefe del Estado Mayor, asistiendo también el ministro de España, altas personalidades militares uruguayas y los agregados de otras naciones. Al final del banquete, los aviadores manifestaron que nunca olvidarán la cordialísima acogida que les habían tributado.

—Tomó posesión el nuevo entrenador de fútbol señor Calcedo, y se presentaron en Las Gacetas los jugadores del Deportivo Logroño y Juniors, a quienes manifestó que seguidamente empezaban los entrenamientos, y para ello citó a los jugadores del Deportivo Alkalde, Recarte, Poi Solés, González, Araujo, Arcañón, Escobedo, Juliac y Mangua del primer, y Omisí, Pachí, Garrig, Brébón, Cruzat, Dioní, Chaga, Alcázar II, Gómara, Muro, Modrego, GH, Villanueva, Herrera y Tribe, del segundo.

—En el Cinema Social se proyectaron las películas «Por un honor», por Helene Chadsvich y Kennet Harlan, y «¿Cómo se corta el jamón?», por Viola Dana y Ralph Graves, que gustaron.

—Las temperaturas máximas al sol y a la sombra fuer-n 14º y 10º grados, respectivamente, y 3 de mínima en la madrugada.

—En la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, de Madrid, contraeron matrimonio la señorita Encarnación Montavés Luján y el industrial cervetano, establecido en la capital de España, don Vicente Sáenz Miguel, actuando de padrinos don Amable Sáenz, hermano del conyugente, y doña Vicenta Luján, madre de la desposada. Bendijo la unión D. Luis Zapatero, capellán del Hospital de Cervera del Río Arna.

—En Calahorra, a las tres de la mañana, se produjo un incendio en el taller de carpentería de don Lorenzo Martín. El siniestro terminó incrementado que se avisó a la granja para que se presentase el servicio de bomberos, que accedió rápidamente, quedando sofocada el fuego a las tres horas, perdiéndose el taller, maquinaria y enseres por valor de más de cien mil pesetas.

—HACE 50 AÑOS.—En el Paseo del Espoño se celebró la jura de la bandera por los reclutas de la guarnición. Mandó las fuerzas el coronel de Bailén don Gustavo González Escandán; celebró la misa el capellán de la plaza, don Santos Martín; y desfilaron las tropas.

—En la ganadería de don Cipriano Sáenz se marcaron 23 novillos, que resultaron bravos y de buena lánima, presenciando la operación muchos invitados.

—En todo el pasado mes de marzo llovió 15 litros por metro cuadrado.

—La temperatura máxima al sol fué de 16 grados; a la sombra, 12, y 5 de mínima, en la madrugada.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Rio Grande (2). La forastera (3). El derecho de hacer (3). Voragine (3 R). El seductor de Granada (3). Sitados (3). El mensaje de Fátima (1). Negro es mi color (3 R). Tráición (3). Los números que aguran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.—Totus inctus nictus 1-R.—Infantil, con reparos 2.—Jovenes 3.—Mayores 4-R.—Mayores con reparos 4.—Gravemente peligrosos

Logroño, 3 de abril de 1954.

Ha terminado la huelga en puerto de Nueva York

NUEVA YORK 2.—Los dirigentes de la Asociación Independiente Internacional de Esquiadores (I.A.) han acordado dar por terminada mañana la huelga, que ha tenido paralizado durante un mes el puerto de Nueva York.—(Efe.)

NUEVA YORK 2.—Con una hora de retraso sobre el horario fijado, ha zarpeado del puerto de Nueva York con 1.305 pasajeros a su bordo, el transatlántico italiano «Vulcania», a causa de la huelga de los estibadores. Los primeros pasajeros tuvieron que subir a bordo sus equipajes, pero poco después colaboraron en esta tarea 110 trabajadores portuarios afiliados a la Federación Americana del Trabajo.

Entre los pasajeros del «Vulcania» figura la cantante de ópera Lucrécia Bori, retirada ya de la escena, quien manifestó que proyecta realizar un viaje por España y que visitará Valencia para depositar unas flores en el lugar en que están enterrados sus padres. Lucrécia Bori es actualmente uno de los directores de la empresa del Metropolitan Opera House, de Nueva York.—(Efe.)

Coloquio deportivo en la Escuela de Periodismo

MADRID 2.—El señorito es la antítesis del deportista, dijo Lili Alvarez en el coloquio que, bajo la presidencia de don Juan Aparicio y con el título de «La mujer en el deporte», se celebró ayer en la Escuela Oficial de Periodismo.

No se puede decir que el deporte tenga sexo, pues lo mismo puede destacar un deportista masculino que uno femenino, y prueba de ello es que ha habido casos y competiciones ganadas por el elemento femenino. El ejercicio físico es lo esencial en todo deportista, y eso precisamente lo que no se ve.

Es urgente averiguar el deporte como tal y no como espectáculo simplemente; pero para ello es preci-

so la afición, que en la actualidad la abarca el fútbol, y que debe ser estimulada por la Prensa.

En España no hay personas dispuestas a caminar. Es el deporte el que da una personalidad elevada a los que realizan el esfuerzo físico. Los pelotaris profesionales están dispuestos a desaparecer.

Estas y otras interesantes declaraciones fueron formuladas en el coloquio, a través de todo el cual resultó una insistencia sobre las faltas de facilidades que existen en nuestra Patria para poder practicar el deporte.

Las señoras y señoritas que intervinieron, Lili Alvarez, Carola Behamonte, señora de Ceballos, Pili y Chiqui, fueron presentadas por el profesor de la Escuela Sr. Gofri.

D. Julián Echaure Martínez

(Ex-industrial de esta plaza) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 83 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su apenada esposa, doña Anastasia Pérez; hijos, don José (Ex-industrial huésped), doña Felisa, don Julián y doña Julia; hijos políticos, doña Beatriz Miranda, don Eusebio Ruiz de Palacios, don José María González (Empleado municipal) y doña Carmen Martínez; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda, FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, SABADO, A LAS ONCE. CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, SABADO, A LA UNA. CASA MORTUORIA.—Travesía de San Juan, 11.

ELECCIONES SINDICALES Los repatriados españoles llegan a Barcelona,

BANDO LLAMAMIENTO A LAS HERMANDADES

CARLOS CASTILLO PERESA, DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS Y PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ELECCIONES

HAGO SABER: Que mañana, domingo, día 4 de abril, se celebrarán elecciones sindicales que por decreto de la Secretaría General del Movimiento de 6 de noviembre pasado fueron convocadas para designar a los vocales de las entidades sindicales, los cuales ostentarán dichos cargos durante un mandato de tres años.

Que por la importancia que ello encierra, pide a todos los electores su colaboración activa y decidida, acudiendo sin preza a las urnas a depositar su voto, haciendo la designación con alteza de miras en favor de aquellas personas que, como mérito, mayor garantía ofrecen para la mejor administración y desarrollo ascendente de las Hermandades y Sindicatos, principal motivo de estas elecciones.

Los colegios electorales estarán abiertos desde las nueve de la mañana del citado día 4 hasta las cuatro de la tarde, en que terminará definitivamente la elección. A las cuatro de la tarde y en audiencia pública se efectuarán los recuentos de papeletas y escrutinios, que terminarán con la proclamación por mayoría de votos, y en igualdad de éstos por mayoría de edad de los vocales, y exposición de los resultados.

Como extremo muy importante se advierte que cada elector podrá votar del censo que forma su grupo, y no de otro, tantos nombres como papeletas cubra de acuerdo con los planes electorales.

Que ruego, por último, nadie se abstenga de votar y todos cumplan con su deber, eligiendo a las personas más competentes, a los más capaces, que es como más útil y definitiva se defienden los propios intereses.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Próxima la fecha del 4 de abril en que tiene lugar la convocatoria electoral para designar a los camaradas que han de ostentar los cargos de vocales en las entidades sindicales, considero conveniente cursar las últimas instrucciones que sirvan de asesoramiento para una mejor procedencia en todos aquellos aspectos más interesantes de cuanto se realice en la fecha citada.

A tal fin se observará rigurosamente la siguiente normativa: **CONSTITUCION DE MESAS** Cada entidad sindical ha de constituir la Mesa electoral a las ocho de la mañana del día 4 de abril de 1954, con la presencia física de los componentes y que, como se sabe, se forma de este modo: Presidente.—El jefe de la entidad. Secretario.—El secretario de la entidad.

Vocales.—Dos vocales económicos; el de mayor y menor edad de la Junta. Dos vocales sociales.—(Donde existan) El de mayor y menor edad de la Junta.

Una vez constituida formalmente se levantará el acta oportuna para cada sesión. Es decir, la económica será formada por el presidente, secretario y los dos vocales económicos, y la social, por el presidente, secretario y los dos vocales sociales. Estos documentos se confeccionarán por triplicado, de los que dos ejemplares han de ser remitidos.

URNAS Y LISTAS En cuanto sea posible habrá una urna para cada sección, debiendo ser precintadas las puertas y selladas con precintos antes de dar comienzo la elección. Los precintos sólo serán evitados en el momento del escrutinio.

Las listas de electores estarán dispuestas ante la Mesa para hacer las anotaciones al votar aquéllos.

APERTURA DEL COLEGIO Y COMIENZO DE LA VOTACION A las nueve de la mañana se abrirá el colegio, con la Mesa constituida en sesión permanente, y dará comienzo la votación, que no se interrumpirá hasta las cuatro de la tarde, en que se dará por terminada definitivamente.

PAPELETAS DE VOTACION Y EMISION DEL VOTO Las papeletas de votación remitidas a cada colegio por esta Junta Provincial son las únicas válidas, y cada Mesa facilitará a sus electores precisamente la que correspondiera al grupo en que se halla encuadrado en la lista. Así, el que figura en el Grupo de Cereales, pongamos por ejemplo, tomará la papeleta que en el reverso lleva con caracteres bien visibles la C, y no otra.

ESCRUTINIO Uno de estos impresos con los resultados deberá exponerse al público en el tablón de anuncios inmediatamente haya terminado el escrutinio.

INTERVENTORES Todo elector que haya obtenido de la Junta Provincial de Elecciones nombramiento de interventor, tiene derecho a permanecer en el interior del colegio electoral y tomar cuantos datos estime precisos para controlar la legalidad de las elecciones.

REESTRENO DE LA FORASTERA Con Conrado San Martín, Elena Barros y Enrique Guitiérrez. La más divertida de las películas de esta temporada.

RIO GRANDE Con John Wayne, Maureen O'Hara y Victor Mac Lagien. Una etapa de la lucha de la Caballería de los Estados Unidos contra los indios, en los días que siguieron a la guerra de Secesión.

LA FORASTERA Con Conrado San Martín, Elena Barros y Enrique Guitiérrez. Muy pronto. Un reestreno excepcional.

Violetas imperiales Con Luis Mariano y Carmen Sevilla.

RIALTO Desde las CINCO. Autorizado mayores.

El derecho de nacer Con Gloria María-Jorge Mistral (Apasionante). (Humana). (Emocional). (Real).

VORAGINE Con GENE TIERNY y RICHARD CONTE. (LA HISTORIA DE UNA BELLA MUJER VICTIMA DEL MAS DIABOLICO ASESINO).

FRONTON Desde las CINCO. Autorizado mayores.

El seductor de Granada (Cinefotocolor). Con LUIS SANDRINI (Un torrente de alegría, chistes, anécdotos y situaciones de franca comedia).

SITIADOS! Con Montygomery Clift y Paul Douglas.

La Mesa podrá autorizar al empleado de otra provisional, siempre que garantice toda la legalidad exigible. La emisión del voto puede hacerse entre las nueve de la mañana y las cuatro de la tarde del día 4 de abril de 1954, compareciendo personalmente ante la Mesa el elector.

Cada elector será consultado por la Mesa sobre el grupo en que en la lista del censo se halla inscrito, y su manifestación será contrastada con la lista para comprobar. Una vez hecho por el presidente se le tomará la papeleta, en donde se verá perfectamente la letra correspondiente al grupo respectivo del votante, y la depositará en el interior de la urna, haciendo que se anote en la lista el hecho de haber votado.

FORMA DE CONFECCIONAR LA PAPELETA Cada elector debe considerar como fundamental el grupo en que se encuentra: Ganadería, Cereal, Vid, etc., recoger del colegio la papeleta correspondiente a su grupo y reseñar los nombres de aquellos que el FIGURANDO EN SU MISMO GRUPO más puedan interesarle. En la papeleta se consignarán tantos nombres como puestos se cubren en su grupo respectivo. Debe tenerse muy presente que cada elector sólo puede votar en un grupo y elegir únicamente entre los que como él forman la lista del grupo. Pongamos un ejemplo: Fulano de tal, que figura en el grupo de Cereales, sólo puede elegir a Fulano, a Zutano, a Mengano y a Perengano, que están inscritos en Cereales. Los nombres que aparecen en las papeletas que no pertenecen a Cereales serán anulados. Si los puestos que se cubren son tres y se señalan cuatro nombres, el último será anulado.

RECUESTO DE PAPELETAS A las cuatro de la tarde se suspenderá la votación y acto seguido en AUDIENCIA PUBLICA se procederá a levantar los precintos de las urnas y comenzar el recuento de papeletas sin llegar a abrir. Este recuento debe hacerse separando previamente los distintos grupos, para lo que no es preciso otra cosa que tener en cuenta las letras que en gruesos caracteres llevan las papeletas en el reverso.

Verificado el recuento y comprobado con las anotaciones hechas en las listas, se levantará ACTA DEL RESULTADO POR TRIPLICADO. En este acta deben anotarse las anomalías que pudieran haber surgido.

ESCRUTINIO Acto seguido del recuento se procederá al escrutinio, que se hará separado para cada grupo. El resultado se reflejará en los impresos remitidos al efecto, haciéndolo por QUINTUPLICADO.

Uno de estos impresos con los resultados deberá exponerse al público en el tablón de anuncios inmediatamente haya terminado el escrutinio.

INTERVENTORES Todo elector que haya obtenido de la Junta Provincial de Elecciones nombramiento de interventor, tiene derecho a permanecer en el interior del colegio electoral y tomar cuantos datos estime precisos para controlar la legalidad de las elecciones. Todo, sin embargo, debe hacerse con la mayor seriedad, prudencia y comedimiento sin excederse en el uso de las atribuciones, debiendo cooperar y no entorpecer.

REESTRENO DE LA FORASTERA Con Conrado San Martín, Elena Barros y Enrique Guitiérrez. Muy pronto. Un reestreno excepcional.

Violetas imperiales Con Luis Mariano y Carmen Sevilla.

RIALTO Desde las CINCO. Autorizado mayores.

El derecho de nacer Con Gloria María-Jorge Mistral (Apasionante). (Humana). (Emocional). (Real).

VORAGINE Con GENE TIERNY y RICHARD CONTE. (LA HISTORIA DE UNA BELLA MUJER VICTIMA DEL MAS DIABOLICO ASESINO).

FRONTON Desde las CINCO. Autorizado mayores.

El seductor de Granada (Cinefotocolor). Con LUIS SANDRINI (Un torrente de alegría, chistes, anécdotos y situaciones de franca comedia).

SITIADOS! Con Montygomery Clift y Paul Douglas.

(Viene de primera página)

LA CENTURIA «CAPITAN OROQUIETA» BARCELONA, 2.—Entre los que aguardaban la llegada del «Semiramis» en la estación marítima figura la centuria del Frente de Juventudes «Capitán Oroquieta», constituida en homenaje al combatiente de la División Azul, que se creía fallecido en Rusia, y que ahora vuelve a bordo de dicho buque.

ENTRA EN EL PUERTO BARCELONA, 2.—El «Semiramis», a cuyo bordo vienen los repatriados españoles de Rusia, ha hecho su entrada por la boca del puerto de Barcelona a las cinco en punto de la tarde. Media hora después atracaba al muelle de la estación marítima.

Toda Barcelona ha estado presente en un apoteósico recibimiento, como no se recuerda en la historia de la ciudad.

Quince minutos después que el vigía de la fortaleza de Montjuich avisó en la lejanía al buque de la Cruz Roja, los informadores de periódicos y agencias, repeleros gráficos y operadores del «No-Dos» salieron en una huida, tras los remodeladores «Cataluña» y «Monte Cabrera», al encuentro del «Semiramis».

Al situarse el barco a unas pocas millas del exterior del puerto fueron lanzados millares de cohetes, cuyo estallido anunciaba el inminente arribo. Centenares de embarcaciones de todas clases, empujadas con los colores nacionales, zarparon igualmente al encuentro del «Semiramis». Las sirenas de los barcos y los vitores a España y a Franco de los que iban a bordo atronaban el espacio. Los repatriados, desde la cubierta del «Semiramis», correspondían al inenarrable recibimiento. Los ex-cuadreros iniciaron el canto del «Cara al Sol», que produjo indescriptible emoción en cuantos escuchaban las estrofas del himno, entonadas por los ex-prisioneros de Rusia.

LOS PERIODISTAS SUBEN A BORDO A la altura de la barra, la lancha de los periodistas se acercó al «Semiramis», y por la escala de cuerda, los informadores subieron a bordo. Al alcanzar la cubierta un periodista barcelonés fue abrazado emocionalmente por uno de los repatriados. Todos los periodistas fueron seguidamente objeto de idénticas demostraciones de estimación.

Los muelles de Barcelona ofrecían un aspecto impresionante, rebozando las inmediaciones y los alrededores. La montaña de Montjuich era un hormiguero de gente. Entre el estridor de las sirenas de todos los buques anclados en el puerto, resonaban las ovaciones y los vitores de la multitud agolpada en todos los puntos. En la estación marítima se hallaban agrupados los familiares de los repatriados. También allí se situó la centuria del Frente de Juventudes «Capitán Oroquieta», constituida en homenaje al combatiente de la División Azul que se creía fallecido en Rusia y que ahora vuelve a bordo de dicho buque.

INFINIDAD DE PANCARTAS, BANDERITAS Y PAÑUELOS flamen al viento, mientras el «Semiramis» realiza las maniobras de entrada y atraque.

AVANCHA DE FAMILIARES Poco después de atracar el buque se produjo una avalancha de familiares de repatriados y se desarrollaron escenas muy emocionantes entre los parientes que, al descubrir a sus deudos, los llamaban a voces y con los ojos arrasados en lágrimas. Los repatriados, desde el puente del buque, no cesaban de agitar sus pañuelos, denotando en sus rostros la alegría y la emoción. Inmediatamente, por los puentes bajo, de popa, comenzaron a subir al buque jóvenes familiares de los que regresaban, encaramándose por la borda y la barandilla. Luego el entierro por mañana, ha cesado en sus gestiones. Viene camino de Granada el consul general de Estados Unidos en Sevilla para hacerse cargo de las víctimas.

CAMION ARROJADO POR UN TREN OVIEDO, 2.—Cuando un camión cargado de ladrillos atravesaba la vía férrea, en un paso a nivel de las inmediaciones de esta capital, fue arrojado por un tren de mercancías y quedó partido en dos, siendo arrastrado parte del mismo más de 300 metros. El conductor del camión, José Amable Fernández Martín, de 29 años de edad, cesado, veedor de Paja de Siero, falleció poco después a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas.

SE ESTRELLA UNA AVIONETA EN LA ALPUJARRA y perecen sus dos tripulantes, que resultaron ser norteamericanos

GRANADA, 2.—Una avioneta norteamericana con la inscripción «GALGOS», que llevaba a bordo dos pilotos británicos y que desde Málaga se dirigía a Murcia, se estrelló cerca del pueblo de Canar, en plena Alpujarra, en la tarde de ayer. Los dos tripulantes resultaron muertos.

El aparato había salido de Málaga en las primeras horas de la tarde y, sin duda, en lugar de tomar la dirección de la costa granadina que es el itinerario que hacen todos los aviones que se acercaron en Sierra Nevada. Debido a la nebulosidad que reinaba debieron chocar con los montes de Orgiva, ya en plena Alpujarra.

VENIA DE GOBI TOKIO, 2.—En el Centro Meteorológico estatal de Tokio se pone de relieve que el polvo amarillo que en marzo cayó en la bahía de Tsushima de Nagoya, y que según se comprobó, era ligeramente radioactivo, pudiera muy bien ser arenita del desierto de Gobi—que los vientos traen frecuentemente al Japón en esta época del año—, radioactivada por pruebas atómicas que, al parecer, han realizado allí los rusos últimamente. (Efe)

LA CRUZ ROJA, INQUETA GINEBRA, 2.—Patrocinada por la Cruz Roja Internacional, va a celebrarse una reunión secreta acerca de los efectos de la bomba de hidrógeno en las poblaciones civiles. En esta conferencia es posible que participen delegados norteamericanos y soviéticos.

go la invasión se generalizó y pronto el «Semiramis» quedó lleno de público, que hacía objeto a los repatriados de entusiastas muestras de alegría. Mientras se desarrollaban estas escenas se oían los cánticos del «Cara al Sol» y el Himno de la Infantería, y ensordecedores gritos de ¡¡Franco, Franco Franco!! No dejaron de registrarse algunos desmayos entre las madres que recuperaban a sus hijos y no podían resistir físicamente la emoción del momento.

SUBEN LOS MINISTROS Alrededor de las seis y veinte se colocó una escalera por la que ascendieron a bordo los ministros del Ejército, señor Muñoz Grandes, y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta.

SALEN LOS AUTOCARES A las siete y cuarto comenzaron a partir los autocares de la estación marítima. Los primeros se dirigieron a la basílica de la Merced para asistir a la Salve de acción de gracias por su liberación. Los restantes autocares, en número de diez, se trasladaron al Hospital del Generalísimo directamente. Un enorme gentío congregado a los lados del trayecto hacía objeto a los repatriados de efusivas muestras de afecto. Los ex-prisioneros correspondían a estas demostraciones saludando desde los autocares. Continuamente se oían vivas a España y a Franco.

AL HOSPITAL DEL GENERALISIMO Desde la estación marítima se dirigieron por delante de la Aduana al monumento de Colón. Desde allí subieron a lo largo de la Rambla por el centro del paseo. Siguiendo por la Plaza de Cataluña, calle de Balnearios, Paseo de San Cervantes y Avenida de la República Argentina, hasta el Hospital del Generalísimo. Los balcones de los edificios del trayecto se encontraban llenos de personas que aplaudían al paso de los autocares.

LOS OBSEQUIOS La Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo envió a los repatriados unos paquetes con tarjetas de bienvenida y ejemplares de los periódicos locales y madrileños así como de la revista «El Español», de los diarios deportivos, revistas, taquinos y cinematográficas.

La Sección Femenina ha obsequiado a los repatriados con botellas de coñac. Desde primera hora de la mañana, en el Hospital del Generalísimo, 75 afiliadas de la Sección Femenina de todos los distritos barceloneses, presididas por la delegada local, se dedicaron a preparar paquetes con los obsequios que habían de entregar a los repatriados del «Semiramis». Los paquetes van en bolsas con las inscripciones: «A los prisioneros de Rusia. Bienvenidos a la Patria. ¡¡Arriba España!! 1941-1954», por un lado, y por el otro: «Hermandad de Familiares de Caídos y Prisioneros y de Ex-combatientes de la División Azul». Cada bolsa contiene: Un rosario, dos medallas de la Merced y de la Virgen del Pilar, una camisa azul, una botella de vino generoso, dos de champagne, un botellín de anís, dos botellas de leche, tres paquetes de cigarrillos «Bionita», un cuarterón de tabaco picado, cuatro cajas de cerillas, dos libritos de papel de fumar, una caja de galletas, una pastilla de chocolate, otra de turrón de Jijona, una bolsa de peladillas y un billeteero monedero con el emblema de la División Azul, que contiene toda la moneda fraccionaria española en billetes y metalico, desde cincuenta pesetas para abajo. También les fué entregada una bolsa con fruta variada y una caja de naranjas, obsequio de los Sindicatos barceloneses.

El teniente coronel jefe del Hospital ha recibido de un barcelonés anónimo cuatro mil pesetas en metalico para distribuir y veintiseis cajones de botellas de cerveza.

HUBO QUE DESALOJAR LA BASILICA BARCELONA, 2.—La Basílica de Nuestra Señora de la Merced, donde debía cantarse una Salve de acción de gracias por el retorno de nuestros compatriotas a España, y a la que debían asistir todos ellos, estaba repleta de fieles desde las horas de la tarde, especialmente señoras. Viendo la autoridad que no podía alojar en el templo a todos los repatriados y a sus familiares, decidió desalojarlo, cosa que conllevó con trabajo. Los alrededores del templo estaban repletos de público, así como los tejados y balcones de las casas vecinas. Estos aparecían adornados con colgaduras y banderas nacionales.

A las cinco y media de la tarde llegó a la Basílica de la Merced el arzobispo-obispo, doctor Modrego, acompañado de sus familiares. Estaban en el templo en la ciudad hora cuatro guiones de la Hermandad de Combatientes de la División Azul de Asturias, formadas por Oviedo, Moraleda, Figaredo y valle del Naón, al mando del presidente de dicha Hermandad, comandante don Manuel González Méndez, los cuales han venido a recoger a los once asturianos que regresan de Rusia.

Poco después fueron llegando otras personalidades, entre las que figuraban el presidente de la Cruz Roja Española, duque de Hernani; el R. P. Caballero (S. J.), representante de la Cruz Roja Francesa, M. Forst, y el delegado de la Cruz Roja en Madrid, monseñor Boyer. Acompañados a estas personalidades la esposa del gobernador civil, señora de Acedo, y señora de Sagnier, prima del duque de Hernani.

Poco después llegó al templo el primer repatriado, natural de Laguardilla (Salamanca), quien al atracar en el puerto y ver a sus dos hermanas, se arrojó de él para abrazarlas. Dada la multitud

del entierro por mañana, ha cesado en sus gestiones. Viene camino de Granada el consul general de Estados Unidos en Sevilla para hacerse cargo de las víctimas.

CAMION ARROJADO POR UN TREN OVIEDO, 2.—Cuando un camión cargado de ladrillos atravesaba la vía férrea, en un paso a nivel de las inmediaciones de esta capital, fue arrojado por un tren de mercancías y quedó partido en dos, siendo arrastrado parte del mismo más de 300 metros. El conductor del camión, José Amable Fernández Martín, de 29 años de edad, cesado, veedor de Paja de Siero, falleció poco después a consecuencia de las gravísimas heridas recibidas.

SE ESTRELLA UNA AVIONETA EN LA ALPUJARRA y perecen sus dos tripulantes, que resultaron ser norteamericanos

GRANADA, 2.—Una avioneta norteamericana con la inscripción «GALGOS», que llevaba a bordo dos pilotos británicos y que desde Málaga se dirigía a Murcia, se estrelló cerca del pueblo de Canar, en plena Alpujarra, en la tarde de ayer. Los dos tripulantes resultaron muertos.

VENIA DE GOBI TOKIO, 2.—En el Centro Meteorológico estatal de Tokio se pone de relieve que el polvo amarillo que en marzo cayó en la bahía de Tsushima de Nagoya, y que según se comprobó, era ligeramente radioactivo, pudiera muy bien ser arenita del desierto de Gobi—que los vientos traen frecuentemente al Japón en esta época del año—, radioactivada por pruebas atómicas que, al parecer, han realizado allí los rusos últimamente. (Efe)

LA CRUZ ROJA, INQUETA GINEBRA, 2.—Patrocinada por la Cruz Roja Internacional, va a celebrarse una reunión secreta acerca de los efectos de la bomba de hidrógeno en las poblaciones civiles. En esta conferencia es posible que participen delegados norteamericanos y soviéticos.

que allí había no pudo localizarse, lo que produjo poco después en la Basílica, donde se desarrolló una escena emocionante. La hermana menor, Margarita, que cuando partió Félix para Rusia tenía ocho años de edad y lleva doce sin verle, le abrazó y besó y le dijo: «Antes de hablar voy a rezar conmigo ante la Virgen, pues a ella le debes tu retorno».

BAMOS DE FLORES Después llegaron otros varios repatriados que habían salido también del muelle acompañados de sus familiares. En la puerta del templo, camaradas de la Sección Femenina hacían entrega a los ex-prisioneros de ramos de flores confeccionados por dicha organización con la bandera española. El arzobispo-obispo entregó también a cada uno de los expedicionarios un rosario.

LA SALVE A las ocho y media de la noche, el doctor Modrego dió cuenta por el micrófono a los allí reunidos que, dada la imposibilidad de asistir las autoridades y demás repatriados españoles a la Salve, ésta se celebraría inmediatamente. Terminada la Salve, el arzobispo-obispo dirigió la palabra a los repatriados que allí se encontraban, dándoles la bienvenida. Dió las gracias a la Virgen de la Merced, Patrona de los Ex-cuadreros, por haber logrado el retorno de nuestros compatriotas. Terminó diciendo que encontrarán a España más católica que cuando se fueron. Terminado el acto religioso, los ex-cuadreros y sus familiares se dirigieron al Hospital del Generalísimo.

EL ALOJAMIENTO EN EL HOSPITAL BARCELONA, 2.—Los repatriados que se queden en esta ciudad momentáneamente serán alojados en la primer planta del pabellón número 5 del Hospital y en la segunda y tercera del pabellón número 4.

LOS VISITAN LOS MINISTROS Y AUTORIDADES BARCELONA, 2.—El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes; el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, y el capitán general de la Región, estuvieron esta noche en el Hospital del Generalísimo para visitar a los repatriados, con quienes departieron durante largo rato. La acogida que los ex-divisionarios dispensaron a su jefe fué entusiasta y afectiva. El teniente general Muñoz Grandes conversó con todos ellos en franca camaradería.

A la salida del centro, el ministro del Ejército declaró a los informadores de Prensa que Barcelona había tributado a los repatriados un recibimiento extraordinario, del que la ciudad podía sentirse orgullosa. Añadió que la Ciudad Condal había sabido demostrar su hospitalidad y patriotismo en forma verdaderamente conmovedora.

ESPECTACULOS CINE EL MENSAGE DE FATIMA Cine Avenida

Con el relato de las milagrosas apariciones de Nuestra Señora de Fátima, se ha realizado esta cinta, excelente por todos conceptos, en la que, sin merma alguna de su esencia, se ha sabido imprimir al desarrollo un profundo interés narrativo y una tierna y conmovedora sencillez.

Las escenas de las apariciones están tratadas con tanto acierto como respeto, y las del milagro obrado en presencia de la multitud, como todo su exacto e impresionante valor.

Las reacciones y caracteres de los personajes, tanto de los niños a quienes se aparece la Virgen como de sus familiares, párroco y gentes del lugar, están captados con singular acierto, y únicamente hallamos algo forzado, acaso más por culpa del intérprete que del realizador, la figura del gobernador.

Esta cinta tiene su antecedente en aquella otra gran realización titulada «La canción de Bernadette», con la que, naturalmente, tiene bastantes puntos de coincidencia en su desarrollo.

Magnífica la labor interpretativa de Angela Clark, perfectamente secundada por sus dos infantiles compañeros, y muy acertada también la de Gilbert Roland.

El tecnicolor, de buena calidad, logra magníficos efectos, combinados con distintas tonalidades de luces, en las escenas del milagro.

Los defensores de Dien Bien Fu resistirán hasta morir

Esta es la orden de su jefe, que anoche utilizó sus últimos reserves

HANOI, 2.—El general rojo Vo Nguyen Giap ha lanzado hoy tres divisiones contra Dien Bien Fu, en un gigantesco esfuerzo para conseguir conquistar el bastión francés. (Efe)

HASTA LA MUERTE HANOI, 3 (madrugada).—El general Christian de Castries, comandante de los valientes pero escaseos miembros de la guarnición francesa de Dien Bien Fu, ha dado la orden de resistir hasta la muerte, después de que una división comunista de refresco se ha lanzado contra las defensas occidentales de la fortaleza, introduciéndose cerca de mil metros en el corazón de la misma. (Efe)

Oy. -CINE AVENIDA
CONTINUA desde las CINCO
(Ultimo pase aprox. a las 11)
CLAMOROSO EXITO DEL MAN GRANDIOSO Y CONMOVEDOR ESPECTACULO QUE EL CINE HAZA PODIDO OFRECER

El mensaje de Fátima
— EN WARNER COLOR —
Gilbert Roland-Angela Clark
¡Tan maravillosa como el milagro que relata!
CONMOVEDORA a los que creen, ASOMBRADA a los indiferentes, ¡PASIONADA A TODOS! ¡ASOMBROSAMENTE ESPECTACULAR! (PERFECTA!) (TOBERADA MENORES)

Koy. -Cine Alhambra
CONTINUA desde las CINCO
Precio: 4 pesetas
MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!
1.—GRAN EXITO de la sensacional y dramática película

Negro es mi color
Marga López y Roberto Cañedo
Marchó por la vida con la amenaza de una maldición... Vivio cantando porque no la dejaron amar... Fue amada con frenesí y, sin embargo, no fué feliz.
2.—La inolvidable película Metro

TRAICION
Robert Taylor-Elizabeth Taylor (Autorizadas mayores)

CINE OLYMPIA
MISANA, DOMINGO
DOS PELICULAS DE EXITO GARANTIZADO!
(Toleradas menores)
1.—La más intensa de las emociones en la mejor película del Oeste

Pasión de los fuertes
Henry Fonda, Linda Darnell y Victor Mature
2.—La más divertida de las superproducciones

Los tres mos...quiteros!
Don Ameche y los estupendos cómicos LOS RITZ BROTHERS, Comedia basada en una de las más famosas novelas del mundo
Butaca, 4 pesetas

MODERNO Desde las CINCO. Programa doble. (Autorizado mayores)
1.—ESTRENO DE LA MAS DRAMATICA AVENTURA DEL OESTE. La producción más reciente de John Ford

RIO GRANDE
Con John Wayne, Maureen O'Hara y Victor Mac Lagien
Una etapa de la lucha de la Caballería de los Estados Unidos contra los indios, en los días que siguieron a la guerra de Secesión

LA FORASTERA
Con Conrado San Martín, Elena Barros y Enrique Guitiérrez. Muy pronto. Un reestreno excepcional.

Violetas imperiales
Con Luis Mariano y Carmen Sevilla

RIALTO Desde las CINCO. Programa doble. Autorizado mayores
1.—UN CASO UNICO EN LOS ANALES DEL CINE! LLENOS COMPLETOS para ver nuevamente el reestreno recordado de la temporada

El derecho de nacer
Con Gloria María-Jorge Mistral (Apasionante). (Humana). (Emocional). (Real).

FRONTON Desde las CINCO. Programa doble. Autorizado mayores
Patio, 4 Ptas. Poca, 3 Ptas.
1.—(CLAMOROSO EXITO de la película más divertida del cine español)

El seductor de Granada (Cinefotocolor). Con LUIS SANDRINI (Un torrente de alegría, chistes, anécdotos y situaciones de franca comedia).

SITIADOS! Con Montygomery Clift y Paul Douglas.

MODERNO Desde las CINCO. Programa doble. (Autorizado mayores)
1.—ESTRENO DE LA MAS DRAMATICA AVENTURA DEL OESTE. La producción más reciente de John Ford

RIO GRANDE
Con John Wayne, Maureen O'Hara y Victor Mac Lagien
Una etapa de la lucha de la Caballería de los Estados Unidos contra los indios, en los días que siguieron a la guerra de Secesión

LA FORASTERA
Con Conrado San Martín, Elena Barros y Enrique Guitiérrez. Muy pronto. Un reestreno excepcional.

Violetas imperiales
Con Luis Mariano y Carmen Sevilla

RIALTO Desde las CINCO. Programa doble. Autorizado mayores
1.—UN CASO UNICO EN LOS ANALES DEL CINE! LLENOS COMPLETOS para ver nuevamente el reestreno recordado de la temporada

El derecho de nacer
Con Gloria María-Jorge Mistral (Apasionante). (Humana). (Emocional). (Real).

FRONTON Desde las CINCO. Programa doble. Autorizado mayores
Patio, 4 Ptas. Poca, 3 Ptas.
1.—(CLAMOROSO EXITO de la película más divertida del cine español)

El seductor de Granada (Cinefotocolor). Con LUIS SANDRINI (Un torrente de alegría, chistes, anécdotos y situaciones de franca comedia).

SITIADOS! Con Montygomery Clift y Paul Douglas.

MODERNO Desde las CINCO. Programa doble. (Autorizado mayores)
1.—ESTRENO DE LA MAS DRAMATICA AVENTURA DEL OESTE. La producción más reciente de John Ford

RIO GRANDE
Con John Wayne, Maureen O'Hara y Victor Mac Lagien
Una etapa de la lucha de la Caballería de los Estados Unidos contra los indios, en los días que siguieron a la guerra de Secesión

LA FORASTERA
Con Conrado San Martín, Elena Barros y Enrique Guitiérrez. Muy pronto. Un reestreno excepcional.

Violetas imperiales
Con Luis Mariano y Carmen Sevilla

RIALTO Desde las CINCO. Programa doble. Autorizado mayores
1.—UN CASO UNICO EN LOS ANALES DEL CINE! LLENOS COMPLETOS para ver nuevamente el reestreno recordado de la temporada

El derecho de

PAGINA PARA LA MUJER

Supremacía de la seda natural y el nylon, en la ropa interior

El que las mujeres aceptan este u otro tejido para su ropa interior depende del tiempo de que dispongan para ocuparse de ella, el sabor material o el poder disponer de personas expertas en el arte de su lavado y planchado. Y como en la mayoría de los casos lo que falta es el tiempo, han adoptado encantadas el nylon, pero la lencería fina, la que se adorna con los más bellos bordados y los más exquisitos encajes, no puede ser ejecutada más que en seda natural, aunque el nylon tiene sus ventajas prácticas además de la magnífica particularidad de pasarse maravillosamente y de continuar siempre como nuevo a pesar de los muchos lavados que puede tener.

Las combinaciones y camisones adoptan la línea princesa. Los saltos de cama comienzan a ensancharse progresivamente desde los hombros o ajustan clásicamente en el talle por un cinturón; algunos llevan corte «redingote». Se confeccionan en satén, organdi floreado, muselina, gasa lisa o estampada, crespón de China, punto de nylon y en nylon, brocado y estampado.

A pesar de todas estas novedades, el blanco consigue suplantar a todos los colores claros y a los estampados.

El equipo de la mujer moderna requiere un camisón de inspiración romántica, fruncido bajo el cuello, bordeado de un volante que tapa los hombros.

El pijama, siempre práctico y confortable, con americana recta, y en el cuello, en las mangas y en la botonadura, franjas de elástico. Igualmente el pijama indochinés en seda o en fino satén.

El cardigan de noche en muselina de seda reversible blanco y rosa, rematado con elástico de lana o de algodón.

La chaquetita de cama, de tejido moteado.

El salto de cama 1900, también bien bordeado de blanco o sobre fondo de color con entredós de encaje, o en algodón escocés o de motas.

Otro salto de cama vaporoso en organdi de color pastel.

La bata recta y práctica en fuerte lanilla, hecha en terciopelo cotelé liso, adornada también con elástico.

En defensa de la figura

La talla que poseáis es un detalle muy esencial, de que no podéis prescindir, al elegir un modelo u otro. Así, en una altura poco elevada están indicados los vestidos de escote pronunciado, y si es corta de busto, en lugar de cinturas drapadas deben preferirse las cinturas estrechas. También es aceptable, cuando se trate de vestidos en tricel de lana roja, con cuerpo montado en crep de China, intercambiar las faldas y las chaquetas.

Ocurrir muchas veces que, al querer hacerse una chaqueta, no se tienen en cuenta ciertas condiciones físicas que pueden afectar la silueta. Tal sucede cuando los omoplatos son algo salidos. En tal caso, no deben hacerse chaquetas sin cuello. Al contrario; un modelo indicadísimo consiste en una chaqueta con cuello que permita dar vuelo por debajo de los omoplatos, y un pliegue hueco que se abrirá debajo del cuello, en la espalda, para dar anchura al cuerpo. La delantera será recta, con bolsillos chaleco arriba y bolsillos corrientes abajo.

Si tiene usted un busto reducido, adopte un vestido con corpiño fruncido, talle estrecho, falda amplia y manga corta.

Si, por el contrario, su busto es abultado, utilice un vestido con corpiño amplio, mangas kimono y falda sin pliegues.

Si su estatura fuera elevada, elija un vestido de corpiño ampliado con unas pinzas, cuello sastrero y manga corta. Este vestido es también adecuado para las pequeñas, haciéndolo en línea «princesa», sin cuello, botonadura discreta y manga tres cuartos.

Para una joven alta y delgada están indicados los vestidos en dos piezas, con lo cual podrá vestir bien en cualquier hora del día. Un vestido muy deportivo, en «twedeo», blanco y negro, cuerpo kimono y falda montada en gruesos pliegues.

forma un atractivo conjunto. La talla o altura, es esencialísima en la elección de trajes y vestidos.



Cuello de piqué blanco en vestido azul marino

TINTORERIA MASIP

CUIDA TUS MANOS Y PRINCIPALMENTE TUS UÑAS

Los poetas, mujer, han cantado en todos los tiempos y en todos los países, el inenarrable encanto de las manos femeninas.

Y no es para menos. La misión de tu mano es acariciar, consolar, vender la herida y refrescar la frente ardorosa... Es la mano, la que espere ese poder supremo; la que realiza esa función sublime que es el «dar». Cuida, pues, tus manos.

Usa todas las noches y después de realizar las diarias faenas una buena crema a base de almendras, miel, etc., masajéandolas suavemente como si te pusieras los guantes, y a ser posible, evita el meterlas en agua demasiado fría o caliente. El uso del limón de vez en cuando también es muy indicado.

Y pasemos a las uñas, remate importantísimo de la belleza de tus manos.

Si las llevas esmaltadas no debes abusar, por más barata, de la acetona, pues perjudica mucho las uñas y las va desgastando. Haz de poseer para evitarlo, un quitesmaltes de buena marca.

Una vez limpias las uñas, méte-las en agua jabonosa, a fin de

ablandar la cutícula; después de secar bien tus manos y con buena luz verás muy bien las imperfecciones de tus uñas. No las cortes nunca, limálas con paciencia hasta dárles la forma que más favorezca a tus dedos. Si cortas la cutícula hazlo con mucho cuidado, habiéndote servido para levantarla de un palillo de naranja, y si no sabes hacerlo bien compra un buen producto quita-cutícula y así no te expones a un destrozo irreparable y hasta peligroso.

Si prefieres dejarte media luna, señálasla primero pasando dos o tres veces el pincel hasta cubrir el resto. De no hacerlo una experta, esmalta toda la uña, pues es más cómodo y se lleva mucho, pero sin llegar nunca a manchar la cutícula; si deseas que parezcan más largas y estrechas, deja un poco de margen a los dedos bien disimulado.

Para que dure más el esmalte debes darle dos manos y dejar secar, si es posible, por lo menos veinte minutos. También has de procurar tardar mucho a meterlas en agua.

Debes tener en cuenta que el color de esmalte que escojas esté de acuerdo con tu edad y tono de tu traje.

Tampoco olvides que el color muy vivo no ha de ponerse cuando se está de luto, o se es muy joven; un color natural o simplemente esmalte blanco, va muy bien



LACAS ESMALTES CREMAS

perfumeria **Muro**

NORMAS ANTIGUAS, COSTUMBRES MODERNAS

Aludiamos en nuestras anteriores «Normas antiguas y costumbres modernas» a lo gracioso que resulta leer los libros antiguos escritos sobre temas de urbanidad y etiqueta.

Dicho sea de paso, nuestro gusto en cuestión de lectura tiene preferencias humorísticas, ingeniosas y corrientes. Las obras de fondo y las filosóficas no rezan con nuestro temperamento.

Cogido al azar, pusimos días pasados la vista en el «Nuevo libro de etiqueta», dado a la publicidad en 1936, y, la verdad, nos ha conquistado totalmente. Su texto, considerado en principio como poco atrayente, tiene una impensada gran fuerza atractiva.

El contraste del ayer y el hoy pone ante el pensamiento motivos abundantes para despertar la sonrisa, reñerla con agrado y hasta convertirla en carealada, como prueba de una íntima satisfacción.

Tal nos ocurre con las «reglas» contenidas en el capítulo «Cuando el hombre ofrece el brazo». No se consideraba de buen tono, cuando tal capítulo se escribiera, que una mujer se apoyase en el brazo de un hombre al pasear con él durante el día.

Al hombre le estaba permitido ofrecer su brazo en las posibilidades de algún tropiezo, pero la mujer, al aceptarlo, había de hacerlo con manifiesta delicadeza. Otra cosa era si se trataba de una anciana o la acompañante de un inválido, casos que le era permitido

dárselo el brazo para cruzar calles peligrosas o parajes estrechos y difíciles, o bien para acelerar la búsqueda de un refugio en una tormenta o un riesgo inmediato. Si había de vanerose un obstáculo correspondía al hombre hacerlo primeramente, y ya realizado, ofrecer después la mano —no el brazo— para ayuda de su acompañante.

Incluso al facilitar a una mujer el acceso a un coche, aun auto, a un tranvía, todo lo más que estaba permitido era posar suavemente la mano bajo el codo de ella y, más que empujarla, sostener su impulso en evitación de una posible caída.

Si tan estrictamente limitadas se hallaban los ofrecimientos del brazo a las señoras y la aceptación de estas galanterías, ya puede suponerse la rigurosa prohibición que la etiqueta de entonces imponía al hombre para tomar el brazo a una señora.

¿Qué hará, o por lo menos qué dirá el autor de nuestro comentado artículo al ver el poco caso que se hace hoy de cuanto él escribiera, recomendará e incluso practicará?

Hoy no hace falta la existencia de un obstáculo para que, también sin distinguos de ninguna clase, el hombre agarre el brazo de la mujer, y no precisamente por el codo, y la mujer el del hombre, sin ninguna delicadeza o miramientos asimismo, del sitio agarrado...

Y es igual que parezca o no incorrecto que tal se haga...

Las costumbres modernas vencen a las normas antiguas...

Y hombres y mujeres se complacen de que así ocurra.



Las telas de ELBA distinguen



Candilón piqué blanco combinado con franja gris

Tenga presente que...

En las cartas íntimas, amistosas, ni los résumes o felicitaciones de haber escrito a máquina. Esto les da carácter de correspondencia común y deben tener un calor humano superior al corriente.

Cuando se tiene una visita inesperada, y por cumplido se le invita a comer o almorzar, lo natural es que aquella se excuse y no acepte, pensando en el aprieto en que pueda colocarse. No irritarla es casi un deber, pero aceptar muy gustosamente, sin reflexión, entraña un error.

Leer la correspondencia que no ha sido dirigida, aun cuando fuese de un pariente, es falta de delicadeza, en que no se debe incurrir. En cambio, en un gesto simpático dar a leer la carta recibida. Es lo mismo y más elegante, pues demuestra suspiros, caso de que existan, y ahorra una violencia.

Es evidente que no se está todos los días con ánimo, humor ni ganas de recibir visitas, pero lo correcto es no mostrar fastidio ni brusquedad que pudieran ser hirientes a quienes lleguen ocasionalmente.

Conviene anunciar previamente las visitas, pensando que no nos acordaríamos de ningún modo ser sorprendidos, no teniendo un rasero distinto para juzgar nuestros actos y los ajenos.

Quien visita sin aviso se expone siempre a una acogida poco cordial, porque la sola presencia imprevista crea un clima de tensión desagradable que es de buen tono evitar.



Los pequeños lazos originales encima del busto

LA MODA PRIMAVERAL Telas... vestidos...

La primavera es ya con nosotros. No ha sido el calendario quien lo ha firmado la carta de llegada. Los termómetros tampoco. La diosa primavera no necesita nada de ello para hacer acto de presencia y ser recibida con los altos honores a que es acreedora por su elevada jerarquía...

Antes de que arrancáramos la hoja del 2º de marzo y sin necesidad de que las calorías hicieran molestas las ropas de abrigo, la primavera era ya con nosotros. Con nosotros mejor dicho. Hace ya días, muchos más de los transcurridos desde que oficialmente terminó el invierno, hemos formulado nuestros saludos primaverales y, a diario, la prodigamos nuestras visitas y admiraciones. Ni un solo día dejamos de verla.

Ha levantado su trono en los más suntuosos salones de alta costura, y la moda le instaló sus altares entre lujos y licores, en los escaparates de los establecimientos elegantes...

En ellos puede verse el bagaje traído por la primavera... Flores, muselinas y muy variadas flores en telas vaporosas... Y bonitos modelos, que muy bien pueden agruparse en mañaneros, de tarde y de noche.

El traje sastrero reclama los mayores fueros para las mañaneras de primavera... En rosa, para las morenas; azul, para las rubias... Unos y otros, con faldas rectas y algún pliegue disimulado. Bajo la chaqueta, un sweater con cuello alto y si el calor es excesivo, una blusa ligera, adornada con corbata o lazada...

Para tarde, las faldas de los vestidos a 38 centímetros del suelo, y la mayoría realizados en azul gris, rosa y amarillo. Los escotes animados con una nota blanca. Entre los tejidos, las sedas gruesas y las vaporosas muselinas, estampadas con bellísimos y nuevos motivos que reflejan los dibujos y colores de la antigua cerámica inglesa.

Pará noche, los modelos oscilan entre los tobilleros y los largos, habiendo incluso algunos, que presentan graciosos desfilantes mostrándose tobilleros delante y largos detrás.

Entre los materiales destacan principalmente el tul, organza, satén, otomán, lino, piqué, muselina... Como detalles nuevos; capullos de rosa sustituyendo a los botones, y franjas de plumas bordeando los escotes audaces.

Estarán asimismo en gran boga los vestidos «camiseros», los trajes chaqueta abrochados de arriba a abajo, los vestidos amplios con alore romántico... El azul marino, el azul pálido, el rosa y todos los tonos pastel.

Además se prevé el triunfo de los vestidos con talle muy ceñido, tipo «corsete», de los vestidos con pliegues sin planchar, de las mangas 3/4 huecas y cerradas en un puño...

El negro es compatible con aquellos y con éstos. Puede decirse que para este color no existe la palabra «además». Su distinción y su elegancia tienen carácter de permanencia en los favores de la moda.

Así, en los grandes figurines, varias de sus principales páginas están íntegramente dedicadas a los modelos en negro.

Y en verdad que es no justo reconocer en ellos un «negro», hasta superior, si se quiere, y desde luego más suntuoso, bien sea en



Original cinturón de «shatung» color malva

Distinción y elegancia de los tonos negros

Estamos próximos a los días santos. El color negro toma puesto preferente ante tal proximidad. Las tristeszas de la liturgia parecen atraer las tonalidades oscuras. Y así es en efecto. Los tonos fuertes y llamativos, no son propios en estos finales de Cuarema. Es el negro, el color preferente y más a tono.

Aparte de estos derechos manifiestos e innegables, el color negro refuerza su aceptación por la predilección de que lo hace objeto la moda. En los tonos negros puso la moda un sello de distinción y elegancia, y así lo conserva una temporada y otra, sean cuales sean las variaciones que los modistos llevan a sus creaciones y cualesquiera que sean también los modelos preferidos y más generalmente aceptados.

El negro es compatible con aquellos y con éstos. Puede decirse que para este color no existe la palabra «además». Su distinción y su elegancia tienen carácter de permanencia en los favores de la moda.

Así, en los grandes figurines, varias de sus principales páginas están íntegramente dedicadas a los modelos en negro.

Y en verdad que es no justo reconocer en ellos un «negro», hasta superior, si se quiere, y desde luego más suntuoso, bien sea en



RECETAS CULINARIAS

ATÚN ASADO

Tómese un trozo de atún fresco y colóquese en una cacerola llena untada con aceite. Póngase a asar al horno una vez sazonado con sal y pimienta.



Aparte se preparará un adobo con manteca, cebolla picada muy fina, limón, tomillo, laurel y una cucharada de vinagre, que se hará cocer durante diez o quince minutos aproximadamente, junto con medio litro de agua. Créiese este adobo y viértase sobre el pescado. Déjese dar un hervor juntos y sírvase rodeado de rodajas de limón.

MERLUZA A LA RIOJANA
Cortada la merluza en pedazos o en filetes, se pone en una fuente con un poco de aceite, sal y zumo de limón; a medio cocer se le añade una cantidad regular de salsa de tomate con pimientos morrones en tiritas. Termínese la cocción en el horno y sírvase.

PARA QUITAR EL OLOR DE LA SAETEN
El olor de una sartén en que se hayan frito cebollas o pescado desaparece si se llena de agua y cuando empieza a hervir, se echa un ascua de carbón.

CHAQUETAS Y JERSEYS

SEÑORA
CABALLERO
NIÑOS



NUEVOS MODELOS
CASA ESPECIALIZADA

Vendaval

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El domingo en Las Gaunas, Recreación-Vitoria para el ascenso a categoría nacional

Recreación, campeón del grupo capital, jugará el domingo la semifinal con el Club Vitoria, que ha quedado subcampeón del grupo costa. Este partido tendrá como escenario el campo de Las Gaunas y el domingo día 11 deberá enfrentarse en Medizorrosa. Como agradecerán los aficionados, para poder conseguir el ascenso a Tercera División se juega una semifinal entre el campeón del grupo capital y el subcampeón de costa, así como el campeón del grupo costa y el subcampeón del grupo capital, para que los vencedores jueguen la final en San Sebastián, campo de Atocha, el domingo día 18 del actual.

La Prensa guipuzcoana siempre ha estado destacando al Recreación y ni que decir tiene que los muchachos de nuestro simpático y querido «Recre» están dispuestos a dar la batalla definitiva, coronando con el éxito final los triunfos que durante la temporada han estado cosechando.

Cerró el jueves pasado, en su partido último de Liga en Las Gaunas con broche de oro la magnífica campaña, y ni que decir tiene que el «Recre» tiene clase y coraje para conseguir el triunfo final, pero todavía son dos los escolones que le quedan por optar al tan ansiado último encuentro, y debe el domingo vencer ampliamente al equipo visitante para ir a Vitoria tranquilamente. Toda la afición así lo espera, pero no está de más el recordar que debe ayudar constantemente, apoyarle con verdadero entusiasmo, para que consiga la victoria, máxime teniendo en cuenta que es ya su último partido en Las Gaunas.

El Vitoria vendrá dispuesto también a dar la batalla, y si no consiguen ganar en nuestro terreno, es, al menos, buscarán el empate o que el resultado sea por la mínima diferencia, para tratar de eliminarnos el domingo día 14 en Medizorrosa. Esto es lo que tenemos que evitar a toda costa. El «Recre», que aún saboreamos el partido tan excelente del jueves, saltará al campo lleno de moral y entusiasmo, sabiendo que está respaldado por una buena y sana afición, que no recusará esfuerzo en animar al equipo.

No dudamos que la afición logroñesa en masa ayudará con su

Deportes del Frente de Juventudes

CAMPEONATOS DEPORTIVOS PROVINCIALES

Continuando el desarrollo de estas interesantes competiciones deportivas, que han movido a un buen número de Delegaciones Locales, el pasado jueves, festividad de la Victoria, en Calahorra, Alfaro, Arnedo y Cervera se desarrollaron partidos correspondientes a los finales en los deportes de baloncesto, balonmano, balonvolea y fútbol, para guías y balonmano y balonvolea, para cadetes.

En todos los encuentros se puso de manifiesto el entusiasmo e interés por parte de todos los participantes, confirmando el positivismo de esta labor que el Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes viene realizando. Muchos de estos equipos intervinieron por primera vez en estas competiciones y, sin embargo, mostraron capacidad para poder asimilar estos deportes y encajar en buenos conjuntos.

En baloncesto quedaron clasificados para las eliminatorias siguientes: Calahorra, Arnedo, Alfaro y Cervera; en balonmano (guías) Calahorra, Munilla, Alfaro y Cervera fueron los vencedores; en balonmano (cadetes) Calahorra, Arnedo, Alfaro y Cervera han logrado pasar a la fase siguiente.

En balonvolea (guías) quedan clasificados Calahorra, Arnedo, Alfaro y Cervera; en balonvolea (cadetes) lograron el triunfo Calahorra, Munilla, Alfaro y Cervera.

En fútbol fueron los vencedores Calahorra, Arnedo, Alfaro y Cervera.

Entre estos vencedores se disputarán sucesivas eliminatorias para designar el equipo que en cada deporte ha de representar a la Rioja Baja en las finales de los respectivos campeonatos provinciales.

MANANA GRAN JORNADA DEPORTIVA EN HARO

Para mañana está fijada otra gran jornada deportiva correspondiente a estos campeonatos a celebrar en Haro. El programa completo de la misma es el siguiente: Balonvolea (cadetes): Haro-Centuria Santo Tomás de Logroño; balonvolea (guías): Centuria Somosierra-Haro. Balonmano (cadetes): Haro-Centuria Santo Tomás; balonmano (guías): Centuria Lepanto-Haro. Baloncesto (guías): Haro-Centuria Somosierra. Fútbol: Santo Domingo-Haro. Magnífica y completa jornada deportiva, que por sí sola habla altamente de la potencia deportiva que va adquiriendo la juventud riojana.

PRESENCIA Y VOCES DE ANIMO A QUE NUESTRO RECREACION SALVE EL PENULTIMO OBSTACULO QUE SE LE OPONE PARA LEGAR AL PARTIDO FINAL EN ATOCHA.

Se pone en conocimiento de los señores socios y de la afición en general que mañana, domingo, día 4, a las cinco de la tarde, jugará el Recreación en Las Gaunas el partido semifinal con el Club Vitoria, para el ascenso a III División.

Paraguay suspende por seis meses las relaciones deportivas con el Brasil

Por desmanes antideportivos en el partido eliminatorio de la Copa del Mundo

ASUNCION, 2.—El Consejo Nacional de Deportes suspendió por espacio de seis meses las relaciones deportivas entre Brasil y Paraguay por los desmanes antideportivos y mal intencionados incurridos en un temerario por el ansia extralimitada de triunfar a cualquier precio y por la aviesa intención, palpablemente confirmada por las posteriores declaraciones públicas de la selección brasileña (cinco jugadores paraguayos fueron agredidos en el partido eliminatorio del campeonato mundial, celebrado recientemente en Río de Janeiro).

Noticias de Primera División

LA CORUNA, 2.—El equipo del Deportivo ha quedado concentrado en un hotel de la playa de Santa Cristina, en espera del partido del próximo domingo contra el Barcelona. El encuentro ha suscitado extraordinaria expectación y discusiones, en torno a la formación del conjunto, pues algunos aficionados estimaban que no debían ser alineados los interiores Moll y Suárez, que han sido traspasados al Barcelona hace una semana. Sin embargo, el entrenador y la directiva del Deportivo han estimado que excluirlos del equipo sería disminuir la potencialidad del conjunto y poner en duda la moral deportiva de los jugadores. En consecuencia, el preparador, Irujo, ha anunciado el siguiente once: Otero; Tomás Zubieta, Tito Blanco; Osvaldo, Moll; Arsenio, Lechuga, Pahiño, Suárez y Marroig.—(Afil).

LA CORUNA, 2.—El presidente del Deportivo, doctor Martínez Rumbo, ha desmentido los insistentes rumores que circulaban en los medios aficionados con relación al traspaso del centro delantero, Pahiño, al Atlético de Madrid a finales de la actual temporada. El presidente del Deportivo manifestó que tales rumores carecían en absoluto de fundamento, y que Pahiño no será traspasado a ningún club.—(Afil).

MADRID, 2.—Los jugadores del Real Madrid han realizado esta mañana en el campo de Chamartín su último entrenamiento semanal bajo las órdenes del preparador Fernández.

Esta tarde marcharán a concentrarse en Aranjuez, donde permanecerán hasta el domingo horas antes del encuentro contra el Real Gijón.

La alineación probable frente al conjunto asturiano, es la siguiente: Juanito Alonso; Navarro, Ojeda, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Atienza, Olsen, Di Stefano, Joseito, Molowny.—(Afil).

MADRID, 2.—Tras el entrenamiento celebrado esta mañana en el Estadio Metropolitano, los jugadores del Atlético de Madrid que marcharán a Oviedo han quedado concentrados en El Plantío, desde donde seguirán viaje esta tarde hasta León, en cuya ciudad permanecerán y mañana por la tarde llegarán a la capital asturiana.

El entrenador, Benito Díaz, ha manifestado que presentará en Buena Vista el mismo equipo que el pasado domingo venció al Santander, es decir: Menéndez; Martín, Herrera, Cobo; Hernández, Mujica; Miguel, Silva, Esendero, Coque, Callejo. En calidad de suplentes se desplazan Riquelme, Tinte y Agustín.—(Afil).

A los señores socios que, debido a la premura del tiempo, no se les haya pasado el recibo al cobro a su respectivo domicilio, pueden recogerlo hoy, sábado, en el domicilio social del club, de ocho a diez de la noche, y mañana, domingo, de diez de la mañana a dos de la tarde. A estas mismas horas pueden retirar los señores socios las localidades para el acceso al campo en el citado domicilio social. Los no asociados tendrán abiertas, como de costumbre, las taquillas de la Plaza de Abastos.

El Logroñés, a Avilés

Es baja García y se reincorpora Paulino



Esta mañana se le el Logroñés para Avilés, donde le espera el titular de la bella ciudad asturiana, dispuesto al triunfo, porque su situación no es cómoda; ahora bien los blanquirrojos, que han superado su mala tacha con la fortuna en contra, marchan

dispuestos a puntar para verse libres de todo peligro. En la expedición logroñesa se baja, por lesión, el capitán, García, reincorporándose Paulino y Guinea siendo segura, desde luego la alineación de Vila en la zaga.

Tengan buen viaje y un resultado como de su potencialidad y amor propio espera la afición riojana.

¡Hala, Logroñés!

PELOTA

Vizcaya-Rioja en partidos del GRAVN

La eliminatoria Zurdo-Soroa II y el «chaque» Barberito I-Galastegui I en Vergara

Es de esperar cálido ambiente en la función de mañana en Beti-Jai. La importancia de la jornada a desarrollar en su cancha atraerá a numerosos aficionados en la seguridad de que los encuentros Vizcaya-Rioja del torneo GRAVN, que han entrado en su fase más culminante, resultarán competidos y emocionantes.

La sesión dará principio a las once en punto, siguiéndose este orden: Primero, a pala corta, Gutiérrez y Morales (Vizcaya) contra Grefu y Palacios (Rioja).

A continuación, Barrios (Vizcaya) contra Gil (Rioja).

Y finalmente, Urien y Omechea (Vizcaya) contra Oñate y Del Val (Rioja).

La Federación nos ruega comunicemos que, para evitar posibles aglomeraciones, se abrirá hoy, sábado, la taquilla, de siete a nueve, para cuantos deseen sacar localidades.

Ya lo saben ustedes. ¡Ah! Y el que quiera procurarse una buena butaca, que no se descuide a mañana, porque a lo mejor no la encuentra. Por lo demás, nada nuevo hay que añadir a lo ya dicho en los pasados días. ¡Vencerán nuestros representantes! Estamos rabiando al momento de que salgan a la cancha, y más todavía por presenciar el ansiado desquite de nuestros manistas. En fin, no falta mucho para que la incógnita se despeje... y para seguir o no manteniendo vivas las esperanzas de clasificación. Por lo menos de los manistas Oñate y Del Val. Como Gil en la lucha individual, ansia hacer un buen papel, esperamos una buena época.

ALAVA-NAVARRA

Los restantes encuentros de la interesantísima competición se ventilarán en Vitoria, a cargo de alaveses y navarros.

Los alaveses, embalsados hacia el primer puesto del torneo en las dos especialidades de mano, individual y por parejas, tratarán mañana de aumentar la ventaja y de sumar otros dos puntitos a su magnífica posición, por lo que vemos muy difícil un triunfo navarro.

EL ANTONCIENTISMO DE VEGARRA

Día de gran fiesta mañana en la villa vegaresa, y, por tanto, de voluminosos y aromáticos vegueros, para solemnizar cumplidamente el programa emonstruoso—sin exagerar—

momento, como así lo dejó ver en Nájera la pasada jornada. Pero lo veremos en lucha con el Balsamajoso que es todo coraje y esto no es de despreciar, sobre todo conociendo el temperamento burlesco, que parece encogerse ante el entusiasmo de los adversarios. Quizá mañana se presente completo en todos los aspectos, juego y coraje, pues en caso contrario tendrá que ceder los puntos a los «Balsas».

Los ferroviarios, nerviosos, esperarán la llegada de los del Nájera. Con un solo punto en la tabla los najerinos, no causan mucho miedo, pero darán mucha guerra. Los mirandeses tienen buena ocasión de recuperar el primer puesto.

BOJES

ESTADOS UNIDOS

Cuatrocientos mil voluntarios toman parte en otro ejercicio de Defensa Posiva realizado en Nueva York

La ciudad con más movimiento del mundo, Nueva York, ha permanecido quieta durante un cuarto de hora.

Se trataba del tercer ensayo de defensa contra ataques aéreos que, con participación del público, se realizaba desde hace tres años.

Al sonar las sirenas, a las nueve y media de la mañana, las grandes arterias de la ciudad, llenas de público, se vaciaron rápidamente, mientras todo el mundo marchaba con rapidez a los refugios que se les había asignado.

Se calcula que unos 750.000 vehículos aparecieron en los bordillos de las aceras, mientras sus ocupantes marchaban a protegerse, y que el total de personas que han intervenido en el ensayo ha sido de unos ocho millones, y medio.

El coronel de la Agencia EFE en Nueva York, don Manuel Casares, refiriéndose a este ensayo de la Defensa Posiva, dice que se hizo bajo el supuesto de que dos bombas atómicas enemigas, con una potencia dos veces mayor que la que asoló Hiroshima, habían sido lanzadas sobre Manhattan y Queens. La primera alarma se dio a las nueve. La alarma definitiva se dio a las nueve y treinta. Todos los automóviles, camiones, autobuses y tranvías en tránsito detuvieron en el acto su marcha y sus ocupantes buscaron refugio en el lugar más próximo. Los obreros en sus fábricas, el público de los hoteles y casas particulares corrieron a los lugares designados como refugio. Los vehículos en los túneles salieron de ellos mientras la entrada quedaba cerrada. Las estaciones de radio y televisión suspendieron sus emisiones, cambiando sus ondas a una general que tiene como fin confundir a los aparatos de navegación de cualquier avión atacante, sin que por ello deje de estar abierta a la transmisión de instrucciones para el público.

El supuesto táctico incluía la explosión de una bomba atómica a 800 metros sobre el corazón de Manhattan, dejando las comunicaciones interrumpidas, entrampadas mitades de la célebre isla. El ensayo se encaminó a buscar medios de evacuación hacia áreas seguras, de más de un millón, de personas afectadas por el supuesto táctico. Cuatrocientos mil voluntarios de la Defensa Posiva tomaron parte en el ejercicio en el supuesto de que otra bomba había hecho explosión en la barriada de Queens.

COMENTARIO DEL DIA

Los cautivos vuelven

Por Alfredo Marquería

Primero en la espera conmovida de la Radio antes de dar la lista de los nombres y, después, en las fotografías y en las crónicas de los periódicos, son los espacios liberados del cautiverio comunista centro justificado y obligado de toda atención.

Cada uno de ellos es protagonista de una tremenda historia, no sólo la de sus andanzas, peligros y sufrimientos, sino también de la otra, de la que se escribió dolorosamente en la angustia de su cautividad, latiendo cada día, a lo largo de muchos años, entre la falta de todo contacto con el mundo de Occidente—semilla amarga de desesperanza—y de ese sentimiento común a todos los prisioneros y que una vez se definió literaria y cinematográficamente como «la Gran Ilusión», la que nunca se pierde—fe indestructible del alma—la ansia de recuperar la libertad.

Hubo un tiempo—antes de que Rusia se convirtiera en la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas—en el que creíamos destruido para siempre el concepto de «cautivos» y de «cautividad». Parecía que dar inscrita esa penosa idea en los anales de la abundante literatura del pasado acerca del tema, en los cuales—no podemos olvidarnos—nuestro gran don Miguel de Cervantes, fué testigo y actor. Mas ha aquí que en pleno siglo XX, cuando en el orbe prácticamente no hay distancias y el respeto a la vida, a la condición y a la dignidad humana son dogmas de cristiana civilización, aún ocurren estas cosas que nada puede saberse de los que al otro lado del telón de acero gemen en las ergástulas, en el destierro de la estepa helada, tras las alambradas de los campos de concentración, y que cuando, al fin, consiguen reintegrarse a su patria y a su hogar, sean en su inmensa mayoría como muertos resucitados, como seres que vuelven a la vida en un segundo alumbamiento lleno de desgarrada y de desgarradora emoción.

Los «cautivos» vuelven. Cada uno con su tragedia, con su sorpresa, con su dolor o con su esperanza. Han sido dólmenes humanos, hitos de viril entereza, donde reconocemos el temple indomable de la raza ibérica, que sigue dando lecciones a propios y extraños, y un escalofrío gigantesco recorre la piel del viejo mapa peninsular al enfrentarse con este episodio increíble de nuestra época por la que enlazamos con la herejía—religiosa y moral—de un pasado que creíamos relegado a los relatos de hace tres siglos... A despecho de todos los cálculos internacionales, la libertad seguirá siendo un mito mientras Europa continúe ensombrecida por la amenaza de la tiranía.

ESTADOS UNIDOS

D. P. N.

Cuatrocientos mil voluntarios toman parte en otro ejercicio de Defensa Posiva realizado en Nueva York

La ciudad con más movimiento del mundo, Nueva York, ha permanecido quieta durante un cuarto de hora.

Se trataba del tercer ensayo de defensa contra ataques aéreos que, con participación del público, se realizaba desde hace tres años.

Al sonar las sirenas, a las nueve y media de la mañana, las grandes arterias de la ciudad, llenas de público, se vaciaron rápidamente, mientras todo el mundo marchaba con rapidez a los refugios que se les había asignado.

Se calcula que unos 750.000 vehículos aparecieron en los bordillos de las aceras, mientras sus ocupantes marchaban a protegerse, y que el total de personas que han intervenido en el ensayo ha sido de unos ocho millones, y medio.

El coronel de la Agencia EFE en Nueva York, don Manuel Casares, refiriéndose a este ensayo de la Defensa Posiva, dice que se hizo bajo el supuesto de que dos bombas atómicas enemigas, con una potencia dos veces mayor que la que asoló Hiroshima, habían sido lanzadas sobre Manhattan y Queens. La primera alarma se dio a las nueve. La alarma definitiva se dio a las nueve y treinta. Todos los automóviles, camiones, autobuses y tranvías en tránsito detuvieron en el acto su marcha y sus ocupantes buscaron refugio en el lugar más próximo. Los obreros en sus fábricas, el público de los hoteles y casas particulares corrieron a los lugares designados como refugio. Los vehículos en los túneles salieron de ellos mientras la entrada quedaba cerrada. Las estaciones de radio y televisión suspendieron sus emisiones, cambiando sus ondas a una general que tiene como fin confundir a los aparatos de navegación de cualquier avión atacante, sin que por ello deje de estar abierta a la transmisión de instrucciones para el público.

El supuesto táctico incluía la explosión de una bomba atómica a 800 metros sobre el corazón de Manhattan, dejando las comunicaciones interrumpidas, entrampadas mitades de la célebre isla. El ensayo se encaminó a buscar medios de evacuación hacia áreas seguras, de más de un millón, de personas afectadas por el supuesto táctico. Cuatrocientos mil voluntarios de la Defensa Posiva tomaron parte en el ejercicio en el supuesto de que otra bomba había hecho explosión en la barriada de Queens.

Buena jornada ballenera

TARIFA, 2.—El paso de ballenas por el Estrecho es más intenso en esta época del año y se observan con frecuencia grandes columnas de agua que al respirar lanzan estos cetáceos.

Hoy ha sido una buena jornada para los balleneros «Hércules» y otro, pertenecientes a la factoría de Benzu, en Ceuta, que han capturado dos ballenas y cinco cachalotes frente a Tarifa. Una de las ballenas fue capturada a poca más de una milla de la costa, viéndose perfectamente como al lanzarse desde el barco el cable hubo necesidad de soltarle todo a causa de los fuertes cetazos.

Las ballenas caminan en parejas y los cachalotes suelen hacerlo en bandadas de hasta treinta.

DUICAL

ESPLENDIDO CUBIERTO TODO INCLUIDO 45 PEBETAS

Para bodas, banquetes, etc. Pida presupuesto a los mejores precios

Salones independientes

Costa, 6. Tel. 23.973. Zaragoza.

¡¡ No importa !!

El remedio... PEGAMENTO "IMEDIO"

PARA PEGAR OBJETOS ROTOS Y PARA USOS INDUSTRIALES

Vente en plaza: Sr. Jaión-Alendá. Teléfono 19-45.

¡¡Alpargateros!!

Equipo máquinas trenza y de vulcanizar piso costero auto, vendidos baratos y facilidades. Tfno. 1981

2) CAPITAN DURAN

Por GONZALEZ CASQUEL y J. LAFFOND



ESTUDIOS HISTOGRAF. 1954. Parachecho recibiendo. 1954.18

INFORMACION REGIONAL
En los montes de Cornago e Igea, una alimaña ha devorado, hasta la fecha, dos docenas de reses menores

RINCÓN DE SOTO, 1. Los días. Por los montes de estos pueblos circula, al parecer, cierto animal salvaje, el que sin escrúpulos de ninguna clase, cada noche hace víctimas de sus reses lanaras, comiéndose la mitad de ellas y dejando destrozado el resto de las mismas.

DEL CAMPO.—Con la llegada de la primavera, los agricultores reanudarán sus trabajos interrumpidos durante el crudo invierno. El campo ofrece excelentes condiciones, debido al grado de humedad, y los árboles frutales se engalanan.

MOVIMIENTO DE POBLACION.—Durante el mes de marzo fueron bautizados Angel Fuertes Carrea, hijo de Aurelio y Amparo, y José Luis Escalona Pastor, hijo de Teodoro y Angeles. Contrajeron matrimonio Faustino Pérez Medrano con Carmen Llorente Fernández; Máximo Escalona Arnedo con Concepción Lapedrida Medina, y Luis Martín Gutiérrez con Sagrario Asensio Fernández. Fue registrado el nacimiento de Isabel Palacios Fernández, felicitamos a los padres y a los recién casados, y damos el pésame a la familia de la fallecida.

IGEA, 31. Los ganaderos de los pueblos de Cornago e Igea se hallan justificadamente preocupados ante los hechos que se están sucediendo es-

Los ganaderos de los pueblos de Cornago e Igea se hallan justificadamente preocupados ante los hechos que se están sucediendo es-

Guía Sanitaria

ZAMORANO
Cirurgano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.E. por oposición. Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de: ESTOMAGO-HIGADO, INTESTINOS.

JESUS MARTINEZ MIRANDA
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZÓN. Vara de Rey, 12, ent. 12ª. Tlf. 2511 (C. S. P. 2).

F. Rodríguez del Moral
Médico Teológico Municipal PARTOS. Consultas: De 12 a 2 y de 4 a 6. Once de Junio, 3. 3.º Tlf. 17-01 (CSP 322).

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Muro de la Mata, 6, 1.º. Teléfonos: Consulta, 31-29. Domicilio, 28-08. (C. S. P. 12).

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído. M. Villanueva, 8. (CSP. 431).

Probo Romérez
Estómago-Higado Intestinos. Calvo Sotelo, 3. T. 1313 CSP 61.

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»
GONZALO DE BERCEO, 35. TELEFONO 24-39. Médico director: C. Montoya. (C. S. P. 430).

ALQUILERES

ARRIENDO O VENDO casa, Herreñu, 48. Tratar, Muro Mata, 6, ent. 1.º. VENDO, se arrienda en la calle República Argentina, 31. PISO, se cede con o sin muebles, Rep. Argentina, 23-27.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

PISOS céntricos, altura 1.º bien de precio, vende Blázquez, C. Sotelo 16. PISOS, se venden dos, uno libre, en Somosierra, E. 2.º d, e izq. Razón en la misma casa. Araceli Murillas. CASA con horno de panadería, se vende llaves en mano. Informes, Portillo, 39, Calahorra.

Los pescadores japoneses describen la explosión de la bomba «H»

«Unas lenguas de fuego, vivas como el sol, se elevaron en el cielo...»

El semanario americano «Life» publica en un reciente número una entrevista obtenida por el jefe de su oficina de Tokio, de la tripulación del barco de pesca japonés «Dragón Peliza», que fue expuesto a las radiaciones de la explosión (termonuclear del primero de marzo en los parajes de las islas Marshall.

Uno de los pescadores, Sanjuro Masuda, describe como sigue la luz de la explosión en el cielo de la mañana. «Unas lenguas de fuego, vivas como el sol, se elevaron en el cielo aproximadamente a unos diez grados por encima del horizonte y el cielo circundante se iluminó con unos resplandores rojo vivo y amarillos. Algunos gritó: «Venid a ver. El sol se eleva hoy de una extraña manera. Yo me di cuenta de que no podía tratarse del sol, ya que la luminosidad se

produjo al Oeste. Fue entonces cuando el miedo me indujo a creer que se podía tratar del «Pikadon» (la bomba atómica). Según los marinos japoneses, el resplandor parece haber durado varios minutos, extinguiéndose después y dejando tendido el cielo con un color sombrío, el color de un hierro que se enfriaba. Dos horas más tarde comenzó a caer una fina polvareda blanca.

«Las cenizas penetraron en los ojos, y comenzaron a quemarme», declaró el capitán Tadaichi Tan Tsui—. Después, les sentí en la nariz. Me soné y con mi sombrero de paja traté de desbarrazarme de dichas cenizas.

«Me acuerdo que poco antes de entrar en la cámara de máquinas, para tomar una ducha después de esta lluvia de cenizas, sentía mucho más calor que de ordinario —explica el marinero Masuda—. Varios de mis compañeros hicieron la misma observación. Pero habituados como estamos al sol y al viento, no prestamos atención al fenómeno.»

El radiotelegrafista del barco, Akichi Kuboyama, ha descrito la primera comida que los nuestros hablaban del primer día. «Trátemos de beber un poco vino de arroz, pero no podíamos recuperar el apetito, y el vino no ejercía el menor efecto sobre nosotros. Nos sentíamos muy deprimidos. Algunos de los nuestros, hablaban del «Pikadon». Pero otros decían que esto era imposible.»

Tres días más tarde, el «Dragón Peliza» había recorrido 500 millas, pero los efectos de las radiaciones sólo comenzaron a hacerse sentir entonces, según los miembros de la tripulación japonesa. «Teníamos mucho calor en la cara, y nuestros rostros comenzaron a ponerse del color del plomo. Sabíamos muy bien que algo extraordinario nos había ocurrido. Creo que si hubiésemos sabido que enfermos estábamos, nos habríamos detenido en las islas Midway, y habríamos pedido ayuda a los americanos. Pero no nos dábamos cuenta de esto.

La cara y las manos del marinero Masuda se pusieron muy hinchadas. «Nos habíamos lavado el cuerpo —explica— y nos habíamos quitado de encima las cenizas. Pero habíamos olvidado que manipulábamos regularmente las cuerdas de a bordo, que no habían sido lavadas. Nuestro malestar se hizo casi intolerable, y grandes ampollas, de una forma irregular, que eran terriblemente penosas, comenzaron a formarse.

Ya es sabido que el barco japonés llegó al Japón el día 14 de marzo, y que su tripulación fue inmediatamente hospitalizada.

Carbonato de Sosa Solway, Bicarbonato, Sosa cáustica en escamas, Cloruro de cal, Carburo de calcio.

VENTAS SOLAMENTE AL POR MAYOR. De Miguel Hermanos S. L. LOGROÑO. CALVO SOTELO, 8. TLF. 1767.

AJUSTADORES. cepilladores y torneros de PRIMERA y a poder ser que hayan trabajado en torno rotativo, se necesitan. Razón: Apartado Correos n.º 17. MIRANDA DE EBRO.

PARA REGION VALENCIANA. solicita representación en exclusiva importante firma de productos de oficina, tipo y almohada. Para ofertas dirigirse a EXCLUSIVAS DEL MEDITERRANEO, Calvo III, 27, VALENCIA.

AGRICULTORES. Se necesitan dos jóvenes de 18 a 20 años que deseen aprender oficio, con sueldo a convenir. Razón, Albino Pérez. Reja, 10. Miranda de Ebro.

Buena literatura. BELLA JUST EN LA MISION DE PARIS. La redención por el trabajo. La actualidad candente de un tema que apasiona a toda la cristiandad. Sufrimiento y grandezas de alma de un sacerdote obrero en lucha con un destino adverso. Una novela de gran fondo y de máxima emoción. Un nuevo título de la Colección Prisma «Serie Azul». 240 págs., 35 pts. — Póviles a: Ediciones Minor, S. L., San Sebastián, Zurbela, 38, 9 en las buenas librerías.

PHILIPS. Mejores no hay. Anuncio con ilustración de un hombre corriendo y un foco de luz.

ANUNCIOS OFICIALES

Venta de vinos. La Cooperativa Labradores «San Justo», de Quiel (Logroño), dispone de 40 a 45.000 cántaras de vino y clareo, perfectas condiciones, calidad inmejorable, grado de 15º a 17º, sobre cereales en esta. Para informarse, el presidente de la misma.

Patrónato Provincial de Enseñanza Media y Profesional de Logroño. Queda rectificado el anuncio, convocatoria de concurso para la provisión de dos plazas de Profesor Titular del Ciclo Especial en el Centro de Enseñanza Media y Profesional de Alfoaro, de modalidad agrícola y ganadera, publicado en el B. O. de esta provincia de fecha 13 de marzo p.p.d., y en el periódico «NUEVA RIOJA» de fechas 18 y 19 del mismo mes, en el sentido de que es solamente UNA plaza a proveer, por no hallarse todavía reglamentado el decreto de 18 de diciembre de 1933 que es el que amplía a dos las referidas plazas.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Nieva de Cameros. SUBASTA DE HIERRAS. A las 12 horas del día 10 de abril del corriente año, tendrá lugar en el salón de reuniones de esta Hermanidad la subasta pública de las hierbas de los burgos denominados «Las Guardias» y «El Somo-Espina».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Logroño, 2 de abril de 1934.— El presidente, Agapito del Valle López.

Excmo. Ayuntamiento de Logroño. A fin de declarar las variantes ocurridas en sus propiedades y en elimitación de las sanciones previstas por el B. O. de primero de mayo de 1930, rúbricas enarboladas en el Ayuntamiento el día 6 de abril próximo, durante las horas de 10 a 13 de su mañana, los señores que al día se indican, para dar cumplimiento a lo ordenado por el Servicio Topográfico de la Dirección de Transportes (Granada, 53), Jefaturas Regionales de Automovilismo y Bases de Parques y Talleres y que tendrá lugar en ZARAGOZA, el día 23 de abril de 1934, en el Grupo de Automovilismo de la 5.ª Región Militar, a las 9 horas.

Se pone en conocimiento de los Sres. Practicantes de A. P. D. que en el B. O. de los Estados de fecha 23 de marzo último, se reanuda con carácter definitivo, el concurso de traslado al pazo para la toma de posesión de él de 30 días a partir de la fecha de dicho orden.

El jefe, Pedro Fernández Herráiz.

Madrid, 2 de abril de 1934.

El Alcalde-Presidente, Julio Ferrás Heredia.

Madrid, 2 de abril de 1934.

EL ANTICUADO BRAGUERO. DE SERIE, QUE TANTO PERJUDICA Y MOLESTA con sus insubribles pagullamientos y torturas al querer reducir y contentar la hernia, es prácticamente eliminado, adoptando el obtusatriz «KORR-SAN» (patente m. u. núm. 26.257), innovación ortopédica americana, que suprimiendo estos inconvenientes, obtura y cierra eficazmente el orificio herniario, corrigiendo la dolencia sin dejar rastro. Consulte al médico (C. C. S. núm. 12.977).

CON EL ESTOMAGO CAIDO. ESTARA SIEMPRE AMARGADO, ya que la desnutrición, malas digestiones, estreñimiento, etc., son desarreglos que incapacitan de efectuar las más indispensables actividades y motivan el tener que soportar un continuo sufrimiento y malestar, que ocasiona amarguras y preocupaciones. Suprimir estos inconvenientes con el novísimo ADUCTOR «KORR-SAN» (patente núm. 26.257), innovación ortopédica americana, que al situar el estómago e intestinos a su normal posición, corrige eficazmente la dolencia, eliminando totalmente, las molestias, hinchaduras de anticuadas fajas que tanto mortifican y perjudican. Consulte al médico. (C. C. S. núm. 11.422).

AVISO: el Instituto Ortopédico «KORR-SAN» atenderá a cuantos estén interesados, horas de 10 a 1 solamente y días indicados, en las plazas y Consultorios médicos siguientes: En LOGROÑO, el martes 6 de abril, Dr. DOMINGO GAYO, calle Muro de la Mata, 15; en VITORIA, lunes 5, Dr. VALENTIN SOBIA, calle Manuel Iradier, 25; en BURGOS, miércoles 7, Dr. MANUEL HERNAEZ MOLINER, calle Santander, 6, según sus prescripciones.

INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA. Mantaner, 115, entlo, 2.ª.

ARRIENDO O VENDO casa, Herreñu, 48. Tratar, Muro Mata, 6, ent. 1.º. VENDO, se arrienda en la calle República Argentina, 31. PISO, se cede con o sin muebles, Rep. Argentina, 23-27.

PISO 4 h., libre, vendo 33.000 pts. Bailén 46. bajo o Colón 20 1.º. MARTINEZ vende huerta de 3 figas, con viviendas, motor, estanque, mucha fruta, bien de precio. Bretón, 14, Tfno. 1184.

YACA recién parida, segundo parto, vende Leandro Narro, en Alesanco. CHIVO castrón de un año, vende Eusebio García, en Urriuela.

TRASPASOS. BAR-CAFÉ, sitio inmejorable, buen rendimiento, trato directo, traspaso por ausencia, Pérez Galdós, 21, 4.º dcha. De una a tres. DROGUERIA bien situada, propia para farmacia, se traspasa, Razón, Nueva Rioja.

VEHICULOS. BICICLETAS recién reparadas se venden 30, desde 450 pts. Ciclos Olhero, en Santo Domingo. COCHE 12 H. P., vendo o cambio por otro de 7 ó 9 HP. Milicias G. H. CICLO-MOTOR francés, especial, se vende. Corresponsal de Nueva Rioja en Elciego (Alava).

VENTAS. PUERTAS Y VENTANAS, se venden. Precios económicos. R. Paterna, 24. BOMBONES de hierro, vacíos, de lubricantes, vendo, Avda. d. Portugal n.º 3. Tfno. 1414.

TRILLADORAS Ajuar 110, dos completos con motores Lister, Diesel de 40 H.P., obra del n.º 2 con motor Chrysler de gasolina, y traza para una de un huso, vende Fermín Ayala, en Hornillosja.

COLOCACIONES. SIRVIENTA se necesita sabiendo su calificación, inútil presentarse sin buenos informes. Razón, Hotel París. SEÑORA se ofrece para atender a señora sola. Razón, Nueva Rioja.

PISO 4 h., libre, vendo 33.000 pts. Bailén 46. bajo o Colón 20 1.º. MARTINEZ vende huerta de 3 figas, con viviendas, motor, estanque, mucha fruta, bien de precio. Bretón, 14, Tfno. 1184.

VEHICULOS. BICICLETAS recién reparadas se venden 30, desde 450 pts. Ciclos Olhero, en Santo Domingo. COCHE 12 H. P., vendo o cambio por otro de 7 ó 9 HP. Milicias G. H. CICLO-MOTOR francés, especial, se vende. Corresponsal de Nueva Rioja en Elciego (Alava).

VENTAS. PUERTAS Y VENTANAS, se venden. Precios económicos. R. Paterna, 24. BOMBONES de hierro, vacíos, de lubricantes, vendo, Avda. d. Portugal n.º 3. Tfno. 1414.

TRILLADORAS Ajuar 110, dos completos con motores Lister, Diesel de 40 H.P., obra del n.º 2 con motor Chrysler de gasolina, y traza para una de un huso, vende Fermín Ayala, en Hornillosja.

COCCINE Renault, 4 plazas, 13 H. P., se vende a toda prueba o se cambia por furgoneta. Taller Vasco Riojano, Murrieta, 61, A.

COCCINE Renault, 4 plazas, 13 H. P., se vende a toda prueba o se cambia por furgoneta. Taller Vasco Riojano, Murrieta, 61, A.

COMPRAS. AGENCIADORA compro, que marque 60 pesetas, Tfno. 1903. MAQUINAS de ribetear zapatillas e industriales, se compran. Ofertas: Pascual Riezu, Apartado 104, Pamplona.

GANADOS. PIENSOS AVICOLAS en Zulueta. ALFALFA, PULPA, piensos, semillas, Zulueta Av Navarra 14 Logroño.

HUÉSPEDES. DESEO UNO, baño, confortable. Pensión, 21 pts. Razón, Nueva Rioja. DESEO DOS para estar como en familia. Mayor, 161, 2.º.

PERDIDAS. Quien haya cambiado una gabardina con un pañuelo de cuello en el bolsillo el día 18 de marzo, puede recogerla en 3 Sala Avenida. Coturno, extraviada anocha Vera de Rey, 14, 2.º. Se gratificará. Telf. 3230.

COMPRAS. AGENCIADORA compro, que marque 60 pesetas, Tfno. 1903. MAQUINAS de ribetear zapatillas e industriales, se compran. Ofertas: Pascual Riezu, Apartado 104, Pamplona.

COMPRAS. AGENCIADORA compro, que marque 60 pesetas, Tfno. 1903. MAQUINAS de ribetear zapatillas e industriales, se compran. Ofertas: Pascual Riezu, Apartado 104, Pamplona.

COMPRAS. AGENCIADORA compro, que marque 60 pesetas, Tfno. 1903. MAQUINAS de ribetear zapatillas e industriales, se compran. Ofertas: Pascual Riezu, Apartado 104, Pamplona.

FINCAS. Pisos céntricos, todo confort, excelente contribución, vende con facilidades BLÁZQUEZ. Calvo Sotelo, 16.

FINCAS. Pisos céntricos, todo confort, excelente contribución, vende con facilidades BLÁZQUEZ. Calvo Sotelo, 16.

FINCAS. Pisos céntricos, todo confort, excelente contribución, vende con facilidades BLÁZQUEZ. Calvo Sotelo, 16.

FINCAS. Pisos céntricos, todo confort, excelente contribución, vende con facilidades BLÁZQUEZ. Calvo Sotelo, 16.

FINCAS. Pisos céntricos, todo confort, excelente contribución, vende con facilidades BLÁZQUEZ. Calvo Sotelo, 16.

FINCAS. Pisos céntricos, todo confort, excelente contribución, vende con facilidades BLÁZQUEZ. Calvo Sotelo, 16.

FINCAS. Pisos céntricos, todo confort, excelente contribución, vende con facilidades BLÁZQUEZ. Calvo Sotelo, 16.

PRUEBE LA AFEITADORA PHILSHAVE
CHAMPEONA EN RAPIDEZ Y CALIDAD
GARANTIZAMOS SU PERFECTO AFEITADO
DISPONEMOS DE TODOS SUS REPUESTOS
RADIO PRIETO - Galicia, 10. Tel. 2431

NUEVA RIOJA

Sueters, Rebecas, Conjuntos
 ROPA INTERIOR DE SEÑORA
CONCHITA
 GENERAL NIOLA 94-96 ENTLO

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Mala fe con España

LA PRENSA SAJONA SIGUE HABLANDO DE GIBRALTAR Y DE LOS PELIGROS PARA SU REINA LONDRES AL DIA Crónica especial para nuestro periódico

Una vez más esa proverbial mala fe inglesa respecto a nuestro país ha salido a flote. Constituye ésta uno de los mejores recursos de su política exterior y juega ella con todas aquellas naciones con las que tiene dificultades.

Así ha sucedido, por ejemplo, estos días en Egipto. Cuando el barco destinado al transporte de tropas Empire Windrush naufragó hace unos días en el Mediterráneo, un periódico que tanto presume de serio como el conservador Daily Mail, sin que tuviera razón alguna o pretexto para apoyarse, lanzó en un rotulo a cuatro columnas la insinuación de que se trataba de un acto de sabotaje de Egipto.

Este hombre de ciencia dispone de los medios para proveer de esta bomba a los occidentales, y calcula que puede costar alrededor de los 250 millones de pesetas.

UN EJERCITO DE LUJO: tal es el calificativo que empezaban a dar los americanos a sus propias fuerzas. Según el Pentágono, uno de sus soldados, durante los dos primeros años, cuesta al Estado en equipos y entrenamientos medio millón de pesetas.

ANUALMENTE gasta en cada soldado alrededor de las 200.000: unas 70.000 de sueldos, unas 20.000 de subsistencias, unas 3.000 en ropa, unas 5.000 en desplazamientos, y en gastos diversos alrededor de las 100.000.

PARA poner en pie de guerra una división de Infantería, los americanos necesitan unos 3.600 millones de pesetas, y anualmente deben invertir en ella unos 680 millones de pesetas.

LAS ARMAS TELEDIRIGIDAS son objeto de extraordinarios y especiales estudios en las distintas fuerzas militares norteamericanas. Actualmente trabajan en ellas por separado los ejércitos de tierra y las fuerzas del aire, lo que está produciendo una innecesaria, cuanto considerable duplicación de esfuerzos.

LA maniobra está bien clara: viene sin la más leve duda de los mismos enemigos de nuestro país, que tanto abundan por el mundo y aun dentro de la misma Inglaterra.

HA pedido demostrar algo la famosa Policía inglesa? Tan sólo se ha comprobado que la totalidad de esas cartas tenían sello inglés y matasellos de Londres. ¿Por qué no se ha recaleado debidamente esta circunstancia, sino, por el contrario, se calla o se pasa sobre ella?

ESAS extrañas amenazas han llegado a Winston Churchill, el ministro de Colonias, a todos los políticos responsables de la actual política inglesa. Y sin embargo, no se ha encontrado hasta ahora el más leve pretexto para culpar a España o delatar una fuente española.

¿Cuál creen ustedes que ha sido la reacción inglesa?

—Ya vengan esas cartas de picardías, ya procedan de asesinos, los ingleses están persuadidos de que a la reina no la amenaza peligro alguno. Scotland Yard está a la expectativa, comunica de América un corresponsal.

NO era necesario eso: siempre hubo locos y gente mal intencionada por todos los países, aun cuando no se diesen las circunstancias que pudieran concurrir en el caso actual. Y sin embargo, ha sido necesario que llegue este caso para que despliegue la Policía inglesa una actividad y cantidad de fuerzas que mejor hubieran estado dedicadas a la persecución de esos asesinos, como el de la luna llena y otros que traen horrores a estas islas.

ESCARNIO Pero sobre la burla hay que añadir el escarnio, y agentes especiales de las Policías de las agencias de seguridad militar nacional e internacional se han desplazado a Gibraltar, donde, según Inglaterra, están procediendo al examen meticoloso de los 2.000 españoles que según ellos trabajan en aquella base del Peñón. Bien es la prudencia, pero ¿a qué viene esa ostentación?

Y como si fuera poco, amenazan con proceder a la detención de todos los agitadores de los que pudiera temerse algún atentado, detención que será realizada en las días próximas a la llegada de la reina a Gibraltar.

A la escucha del mundo

LOS RUSOS TIENEN LA RAC-II, CON ELLA SE DICE QUE SON EL SAHARA EN UN NUEVA YORK AL DIA Crónica especial para nuestro periódico

Ha salido de Rusia el sabio alemán Plakull, que durante siete años trabajó en el centro atómico ruso de Jarkino. Y según sus declaraciones, la RAC-II, una especie de bomba fría, es ya una realidad y los rusos la tienen en sus manos.

—Con la RAC-II, dice Plakull— se puede transformar el Sahara en una Siberia, ya que es capaz de hacer descender la temperatura a 40 grados bajo cero en un radio de acción de cinco kilómetros, y de mantenerla así durante cinco días.

Este hombre de ciencia dispone de los medios para proveer de esta bomba a los occidentales, y calcula que puede costar alrededor de los 250 millones de pesetas.

UN EJERCITO DE LUJO: tal es el calificativo que empezaban a dar los americanos a sus propias fuerzas. Según el Pentágono, uno de sus soldados, durante los dos primeros años, cuesta al Estado en equipos y entrenamientos medio millón de pesetas.

ANUALMENTE gasta en cada soldado alrededor de las 200.000: unas 70.000 de sueldos, unas 20.000 de subsistencias, unas 3.000 en ropa, unas 5.000 en desplazamientos, y en gastos diversos alrededor de las 100.000.

PARA poner en pie de guerra una división de Infantería, los americanos necesitan unos 3.600 millones de pesetas, y anualmente deben invertir en ella unos 680 millones de pesetas.

LAS ARMAS TELEDIRIGIDAS son objeto de extraordinarios y especiales estudios en las distintas fuerzas militares norteamericanas. Actualmente trabajan en ellas por separado los ejércitos de tierra y las fuerzas del aire, lo que está produciendo una innecesaria, cuanto considerable duplicación de esfuerzos.

LA maniobra está bien clara: viene sin la más leve duda de los mismos enemigos de nuestro país, que tanto abundan por el mundo y aun dentro de la misma Inglaterra.

HA pedido demostrar algo la famosa Policía inglesa? Tan sólo se ha comprobado que la totalidad de esas cartas tenían sello inglés y matasellos de Londres. ¿Por qué no se ha recaleado debidamente esta circunstancia, sino, por el contrario, se calla o se pasa sobre ella?

ESAS extrañas amenazas han llegado a Winston Churchill, el ministro de Colonias, a todos los políticos responsables de la actual política inglesa. Y sin embargo, no se ha encontrado hasta ahora el más leve pretexto para culpar a España o delatar una fuente española.

¿Cuál creen ustedes que ha sido la reacción inglesa?

—Ya vengan esas cartas de picardías, ya procedan de asesinos, los ingleses están persuadidos de que a la reina no la amenaza peligro alguno. Scotland Yard está a la expectativa, comunica de América un corresponsal.

NO era necesario eso: siempre hubo locos y gente mal intencionada por todos los países, aun cuando no se diesen las circunstancias que pudieran concurrir en el caso actual. Y sin embargo, ha sido necesario que llegue este caso para que despliegue la Policía inglesa una actividad y cantidad de fuerzas que mejor hubieran estado dedicadas a la persecución de esos asesinos, como el de la luna llena y otros que traen horrores a estas islas.

ESCARNIO Pero sobre la burla hay que añadir el escarnio, y agentes especiales de las Policías de las agencias de seguridad militar nacional e internacional se han desplazado a Gibraltar, donde, según Inglaterra, están procediendo al examen meticoloso de los 2.000 españoles que según ellos trabajan en aquella base del Peñón. Bien es la prudencia, pero ¿a qué viene esa ostentación?

Y como si fuera poco, amenazan con proceder a la detención de todos los agitadores de los que pudiera temerse algún atentado, detención que será realizada en las días próximos a la llegada de la reina a Gibraltar.

PRECISAMENTE ¿demás añadir que esto lo que faltaba: a esos trabajadores, los cuales tienen que luchar por obtener los más elementales subsidios legales, se les sujeta a un obrero de presuntos asesinos y a la heiditud mercede la más alta protesta.

Buen tiempo para Resurrección

A LA BUSQUEDA DE UNA SOLUCION DE RECAMBIO PARA EL PROYECTO DEL EJERCITO EUROPEO: A CONDICION—DICE PARIS—DE QUE NO SE BURLE EL VETO FRANCÉS

Las dificultades del Gobierno Laniel están en aumento. Sin embargo, este hombre de pocas palabras y de grandes proporciones, ha tenido estos días una de sus raras frases:

—Si yo logro vencer el cabo de abril, de seguro estará en el Poder hasta octubre.

Y nadie había tenido unas pretensiones semejantes: la difícil situación internacional de Francia está salvando al Gobierno Laniel. En París no tienen tiempo, ni senadores ni diputados, de acordarse de sus dificultades internas, cuando tienen a la vera una Alemania que va a resucitar de sus propias cenizas y en el Lejano Oriente un ejército expedicionario al que se legró la victoria, que sabe de la amargura de la derrota, y que ignora las contingencias de la repatriación.

EL MARISCAL JUIN ha dado al traste en uno de sus recientes discursos con el proyecto de la Comunidad de Defensa Europea. No necesitaba semejante plan un ataque tan vigoroso e inesperado como el del anciano militar.

¿Le costará el refiro? Todo es posible: el mariscal debía haber callado, pues tal era la recomendación que había hecho el ministro de Defensa a todo el Ejército, y al mismo tiempo, por su edad, debiera estar en la reserva. Además, más de una vez se ha insubordinado este general contra sus superiores civiles.

TRES DE LOS SEIS SIGNATARIOS han ratificado ya la Comunidad de Defensa Europea. Bruselas, La Haya y Bonn han otorgado su sanción parlamentaria a este proyecto de origen francés.

¿Mata hoy sólo la aprobación de Luxemburgo, Italia y Francia. En cuanto al primero, su actitud, cualquiera que pudiera ser, no constituiría un obstáculo alguno.

En Francia se cree que en Italia, con el Gobierno Scelba, será más fácil obtener una aprobación de la película «Desiree»: la única condición que pone es que se le exima de pagar dos millones de dólares por haber roto el contrato de filmar la película «El egipcio».

MODIFICACIONES EN LA REGLAMENTACION DE TRABAJO

MADRID, 2.—Según un orden del Ministerio de Trabajo que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se modifican las retribuciones del personal incluido en la Reglamentación Nacional de Trabajo para las actividades de la Confección, Vestido y Tocado.

Las tarifas de trabajo a domicilio, tal como quedaron constituidas en los artículos segundo de la orden de 30 de noviembre de 1949 y segundo de la del 1 de diciembre de 1950, que incluyó en el Reglamento Nacional de Trabajo en la Confección, Vestido y Tocado las actividades de confección de guantes, fiordes, toldos de lana y bordados, se aumentará en un quince por ciento.

Los aumentos retributivos podrán ser absorbidos o compensados por las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las empresas en favor de sus trabajadores, al amparo de los decretos de 16 de enero de 1948 y 23 de octubre de 1953.

Quedan subsistentes los pluses de carestía de vida a que se refieren los artículos segundo de la orden de 1 de diciembre de 1950 y primero y segundo de la de 27 de abril de 1951, que se calcularán sobre las nuevas retribuciones.

El fondo de plus familiar establecido en los artículos 30, 66 y 67 del Reglamento Nacional de Trabajo de 16 de junio de 1948, queda constituido por el veinte por ciento de la nómina.

El valor del punto para los trabajadores a domicilio será de cuarenta pesetas al mes, cuando los ingresos de los referidos trabajadores exceda al importe que obtendrían trabajando todos los días del mes, si fuesen retribuidos mediante salario, por unidad de tiempo.

PARIS AL DIA

Crónica especial para nuestro periódico

Las dificultades del Gobierno Laniel están en aumento. Sin embargo, este hombre de pocas palabras y de grandes proporciones, ha tenido estos días una de sus raras frases:

—Si yo logro vencer el cabo de abril, de seguro estará en el Poder hasta octubre.

Y nadie había tenido unas pretensiones semejantes: la difícil situación internacional de Francia está salvando al Gobierno Laniel. En París no tienen tiempo, ni senadores ni diputados, de acordarse de sus dificultades internas, cuando tienen a la vera una Alemania que va a resucitar de sus propias cenizas y en el Lejano Oriente un ejército expedicionario al que se legró la victoria, que sabe de la amargura de la derrota, y que ignora las contingencias de la repatriación.

EL MARISCAL JUIN ha dado al traste en uno de sus recientes discursos con el proyecto de la Comunidad de Defensa Europea. No necesitaba semejante plan un ataque tan vigoroso e inesperado como el del anciano militar.

¿Le costará el refiro? Todo es posible: el mariscal debía haber callado, pues tal era la recomendación que había hecho el ministro de Defensa a todo el Ejército, y al mismo tiempo, por su edad, debiera estar en la reserva. Además, más de una vez se ha insubordinado este general contra sus superiores civiles.

TRES DE LOS SEIS SIGNATARIOS han ratificado ya la Comunidad de Defensa Europea. Bruselas, La Haya y Bonn han otorgado su sanción parlamentaria a este proyecto de origen francés.

¿Mata hoy sólo la aprobación de Luxemburgo, Italia y Francia. En cuanto al primero, su actitud, cualquiera que pudiera ser, no constituiría un obstáculo alguno.

En Francia se cree que en Italia, con el Gobierno Scelba, será más fácil obtener una aprobación de la película «Desiree»: la única condición que pone es que se le exima de pagar dos millones de dólares por haber roto el contrato de filmar la película «El egipcio».

ENTRETENGASE VD.

UN MACACO ELIGIO LA LIBERTAD

All, pequeño macaco de tres años de edad, ha revolucionado durante 48 horas a un gran almacén de París, «Estrella» de la exposición «Bestias y plantas en socorro del hombre», organizada a beneficio de la Cruz Roja Francesa. All, cansado de una existencia monótona, eligió la libertad después de haber abierto la puerta de la jaula donde estaba encerrado. Todo el personal del almacén fué movilizado para capturarlo. Pero en vano. Durante 48 horas se le buscó inútilmente por todas las dependencias del almacén, sin hallar rastros de él, aunque se tenía la completa seguridad de que no había salido del establecimiento. Al cabo de 48 horas, All apareció en las cocinas hambriento y sin el traje de maimón que llevaba puesto, y el cual no ha aparecido por ninguna parte.

(De «Paris-Presten») AVISO A LAS EMBARAZADAS

Todavía no se ha determinado con precisión la cantidad de nicotina que puede transmitir la madre al feto, pero recientes estudios han demostrado la influencia que el tabaco ejerce sobre el feto. Se ha comprobado una aceleración de los movimientos del corazón fetal cuando las madres fuman, y sobre todo cuando se tragan el humo. La aceleración del corazón fetal se manifiesta en el fetómetro antes de manifestarse en la madre.

(De «Combat», París) LOS INGLESSES APUESTAN CADA VEZ MAS

Los ingleses han gastado el año pasado más de seis mil millones de pesetas para satisfacer su pasión por el juego. De esos millones, 4.000 se los han llevado las carreras de caballos. 1.000 millones las carreras de perros y el resto los pronósticos del fútbol.

(De «Evening News», Londres) MUSEO EISENHOWER

ABILENE (Kansas), 2.—Mañana será inaugurado en esta ciudad el Museo Eisenhower, en el que se exhibirán unos 600 objetos pertenecientes a las etapas más importantes de la vida del actual presidente norteamericano. (Efe.)

DECLARACIONES DEL MARQUÉS DE VILLVERDE

MADRID, 2.—El vicepresidente de las sesiones de la XIII Conferencia Internacional contra la Tuberculosis, marqués de Villaverde, en unas declaraciones manifestó que la organización de la Conferencia se ha hecho y se está haciendo sobre la base de un constante contacto entre los miembros de la Junta organizadora, para lo cual, una vez a la semana, al menos, se realiza un cambio de impresiones.

Destaca que como demostración del adelanto en que se llevan los preparativos de estas reuniones médicas, el pasado septiembre, en París, el doctor Perkins, uno de los representantes de Norteamérica, nos felicitó públicamente al conocer la labor ya realizada, y a la felicitación se unieron los representantes de las otras naciones asistentes.

El marqués de Villaverde anunció que durante estas sesiones se celebrará una exposición internacional acerca, que considera extraordinariamente interesante y verdaderamente necesaria, «En el momento presente» dice— en que la tuberculosis como enfermedad sufre importantes variaciones, precisamos conocer todas ellas, y esperamos encontrar en la exposición que se está organizando los últimos aparatos y las últimas publicaciones.

Al hablar de sus actividades en la Escuela Nacional de Tuberculosis, informó: «Como jefe de los servicios quirúrgicos, opero a los enfermos que lo precisan. Ahora bien, como la Escuela trabaja en equipo, todos los enfermos son vistos conjuntamente por las distintas secciones, y la orientación terapéutica surge del intercambio de opiniones. Además, como profesor de Cirugía, explico a los alumnos no solamente la intervención que se está realizando, sino también las lecciones que se me asignan en el programa.»

Al hablar de la situación en que se encuentra actualmente la cirugía tuberculosa, dice que estamos en un momento de extraordinario apogeo. Ello es debido a dos causas fundamentales: por una parte, el empleo terapéutico de los antibióticos hace perder a las lesiones actividades evolutivas y aumenta considerablemente el número de los enfermos que pueden operarse. Por otro lado, los recientes progresos de la cirugía, conseguidos en gran parte gracias a las exploraciones funcionales pre-operatorias a las nuevas técnicas de anestesia y transfusión y a los cuidados post-operatorios, permiten realizar intervenciones en enfermos que antes eran considerados como irremediablemente perdidos. Para realizar todo esto—termina diciendo— contamos en la Escuela con material apropiado gracias a la ayuda del Patronato Nacional y más especialmente de su presidente, nuestro ministro de la Gobernación, y del director general de Sanidad.

Antena de Madrid

Por J. Luis Castro Vázquez ARGOS, Prohibida la reproducción.

ALLEGARA UNA EPOCA DE CABBALLERAS EXCLUSIVAMENTE NEGRAS?

La cara, el tipo y la cabellera son los elementos fundamentales de la belleza femenina, ha dicho el doctor Sanz Beneded, en el ciclo de conferencias médicas de la Asociación de la Prensa. La cabellera de la mujer fué el tema de su amena disertación. Sueldos ser más espesa que la del hombre y el rubio más sea más que una reminiscencia atávica.

La enfermedad del siglo—afirmó el doctor—es la seborrea, que de la pelados a los hombres y reduce hasta en un 75 por 100 el cabello de la mujer. Como no es una enfermedad grave, está desatendida, pero acaso en el campo de las hormonas y vitaminas llegue a evitarse la calvicie, la imprudente utilización de rizados, permanentes, ahomados y thites, debilita el cabello.

Mientras que un cabello normal puede sostener un peso de 600 gramos, feñido una sola vez apenas sostiene 300 gramos sin romperse. Claro que, como crece por la raíz, al cortarlo vuelve a ser lozano.

Los tintes más peligrosos son el sulfuro de potasio y el nitrato de plata, que tienen en color negro carbón, y el menos peligroso el agua oxigenada. Son muy pocas las cabelleras que pueden soportar bien el empleo de gruesos y brillantes. El porvenir de este adorno femenino está en las manos de los buenos peluqueros.

ORTEGA Y GASSET REGRESA A ESPAÑA

La concesión de los premios de «ABC», Mariano de Cavia y Luca de Tena, han correspondido—como se sabe—, respectivamente, al joven poeta y escritor Dionisio Ridrejo y al veterano periodista Luis de Armán. A éste, por un artículo sin firma, redactado al filo de la actualidad sobre las inundaciones del Norte, y a aquel, por un artículo extenso y profundo titulado «En los setenta años de don José Ortega y Gasset», en el que exalta al ministerio del gran filósofo aun entre los intelectuales que no comportan algunas de sus ideas.

El maestro ha pasado varias semanas en Alemania y con motivo de hallarse en París, de regreso para España, un corresponsal informa que de los diez libros más leídos el año pasado al otro lado del Rhin, cuatro eran suyos; que acaba de publicar, en alemán, inglés y holandés una nueva obra titulada «El hombre y la gente»; y que no puede su ocupación materialmente las conferencias que le proponen en varios países, aunque tal vez de algunas en París antes de fin de año.

LA TRADICIONAL EXPOSICION DE AFRICA

La simpatía española por África es permanente. Lo demuestran hechos frecuentes, como el de la ya tradicional Exposición de Arte. La de este año está formada por 58 obras debidas a 33 pintores, así como 18 esculturas, que se exhiben en la sala del Círculo de Bellas Artes, y 41 obras más, entre dibujos, acuarelas y grabados, que se muestran en el salón Miura. Hay trabajos verdaderamente notables y en todos resplandece el cariño y la emoción con que los artistas sienten el tema marroquí.

El acto inaugural ha sido realmente simpático. El acto formado por estudiantes de ambos sexos de la Facultad de Filosofía y Letras dio un armonioso concierto de romances moriscos, fronterizos y sefarditas, con lo que el ambiente se saturó de ecos y aires africanos. Esta contribución juvenil y universitaria fué una nota agradable en la inauguración de la Exposición de Pintores de Africa.

El Sr. Carrero Blanco se encargará del despacho del Ministerio de Comercio

MADRID, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se dispone se encargue del despacho de los asuntos del Ministerio de Comercio, durante la ausencia del titular, el ministro subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco.

Las amenazas a la reina Isabel

MELBOURNE (Australia), 2.—Se revela hoy que durante lo que va de viaje alrededor del mundo de la reina Isabel II y el duque de Edimburgo, la Policía interceptó unas cuarenta cartas de amenazas a la soberana y a su séquito. (Efe.)

García Valiño preside en Ceuta unos funerales por las almas de las víctimas del «Gudaletxe»

CEUTA, 2.—El alto comisario de España en Marruecos y gobernador general de las plazas de soberanía, teniente general García Valiño, después de asistir a los funerales, presidió a la puerta del Santuario el desfile de las fuerzas, inmediatamente emprendió el viaje de regreso a Tetuán.

El teniente general García Valiño vino acompañado de sus ayudantes de servicio, jefe de la Secretaría de la Alta Comisaría, secretario de Protectorado y otras autoridades y personalidades, procedidos del jefe de protocolo de su residencia. Ante la puerta del templo fué recibido el alto comisario por el comandante mayor del Ejército de Marruecos, jefe de las Fuerzas Armadas del Norte de África, gobernador militar de la plaza, numerosos generales con mando en plaza, el delegado general del gobernador de las plazas de soberanía, alcalde accidental y otras autoridades, jerarquías y personalidades. Una compañía del Tercio «Duque de Alba», segundo de la Legión, con bandera y banda de música, rindió los honores correspondientes y fué